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DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA
Hasiči 150 
Pohotovost 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111 
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860 
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123 
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898 
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481 
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

SENIOR TAXI, Frýdlant n.O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301 
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

ŠKOLY
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ T.G.M. 558 675 614 
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

LÉKÁRNY
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna Centrum 552 350 815 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
 
INFORMAČNÍ APLIKACE MĚSTA
„Město Frýdlant nad Ostravicí“ 
Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz
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MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO 
KAMEROVÝM SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM

ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA 
FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ A JEHO ČÁSTÍ LUBNA A NOVÉ VSI

Zastupitelstvo města

• schválilo plán financování obnovy vodovodu s názvem „Vodovod 
Frýdlant n. O. – Nová Dědi-na – lokalita „Za Čeladenkou“, I. a II. 
etapa“

• schválilo poskytnutí dotace a uzavření veřejnoprávní smlouvy 
o poskytnutí dotace mimo do-tační program z rozpočtu města 
Frýdlant nad Ostravicí na rok 2018 společnosti GIFF a.s., na pořá-
dání oslav 400 let od založení frýdlantských železáren 

• schválilo uzavření Dodatku č. 1 ke smlouvě o spolupráci při reali-
zaci projektu „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji“, jehož 
předmětem je navýšení maximální částky, kterou se město Frý-
-dlant nad Ostravicí zavazuje poskytnout konečným uživatelům 
na spolufinancování výměny kotlů, s Moravskoslezským krajem

• vzalo na vědomí vyúčtování dotací v oblasti sociálních věcí, kul-
tury, sportu a ostatní zájmové činnosti poskytnutých z rozpočtu 
města Frýdlant nad Ostravicí za rok 2017 včetně dotací po-skyt-
nutých mimo dotační program 

• vzalo na vědomí zhodnocení údržby bytových a nebytových 
objektů včetně škol ve Frýdlantu nad Ostravicí za rok 2017 

• schválilo 2. změnu rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí pro rok 
2018 prováděnou zastupitelstvem města formou rozpočtových 
opatření

ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
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Vážení spoluobčané,

v minulém čísle našeho zpravodaje jsme věnovali několik stránek přehledu plánovaných rekonstrukcí a sta-
veb, zejména dopravnímu průtahu městem. Dnes je stavební dění každodenní součástí života a zejména roz-
kopaný povrch hlavní silnice připravil pro chodce i řidiče nemalá dobrodružství. Po dokončení opravy povr-
chu komunikace vedoucí městem dojde k plánované rekonstrukci druhé etapy křižovatky u kolejí. Obě stavby 
jsou prováděny ve spolupráci s Moravskoslezským krajem a nejsou plně v naší kompetenci. Nebylo možné je 
naplánovat tak, aby nás neomezovaly najednou. Z naší strany bylo vynaloženo nemalé úsilí, aby k jejich rea-
lizaci skutečně došlo a jsem ráda, že se obě uskuteční. Děkuji za vaši trpělivost a ohleduplnost, kterých nikdy 
není dostatek. Léto se vždy nese ve znamení staveb, a to zejména těch dopravních. Jindy to prostě nejde. Po-
kud vše půjde podle plánu, budeme se již za několik týdnů těšit novému, věřme že kvalitnímu povrchu silnic 
a úpravě tolik diskutované křižovatky. Zatím, prosím, vydržte! 

Hlavním tématem tohoto vydání  nemůže být nic jiného než otevření našeho nového multifunkčního hřiš-
tě u Základní školy na nám. T.G.Masaryka. Jeho koncepce je postavena na myšlence kvalitního sportoviště 
dostupného všem, jak žákům školy, tak i veřejnosti. Povedlo se to! Jste zváni do nového areálu, abyste si na 

trávníku třetí generaci zahráli fotbálek, na víceúčelovém a volejbalovém hřišti různé míčové hry, hokejbalová plocha bude zřejmě místem soubojů 
různých týmů, běžecká dráha prověří vaši fyzickou kondici, kterou si mohou všechny věkové skupiny vylepšovat na workoutovém hřišti aj. Přesto 
si dovolím apelovat na ohleduplnost a slušnost všech návštěvníků nového sportoviště. Jistě nemusím připomínat, že vstup do něj je zakázán všem, 
kteří by chtěli cokoliv ničit a poškozovat a že do sportovního areálu nepatří alkohol, cigarety, drogy.  Přestože hřiště monitorují kamery napojené 
na obvodní oddělení Policie ČR, buďme všímaví  a nedovolme jeho ničení. Bude sloužit nám všem!  

Měsíc červen s sebou přináší již tradičně množství kulturních i sportovních akcí.  Přijměte pozvání na Svátky hudby. Máte příležitost zúčastnit se 
mnoha koncertů a významných představení našich spolků i hostů z ciziny, strávit příjemný večer s Frýdlantským hudebním spolkem na jejich Let-
ním nocturnu. Kdo dává přednost sportu, jistě si vybere z nabídky Frýdlantských sportovních her. Společně se pak můžeme pobavit na Frýdlant-
ských slavnostech. A taky bychom neměli zapomenout na „kulatiny“ naší Základní umělecké školy, která nese jméno Leoše Janáčka. Absolventů lze 
napočítat na tisíce. O práci této výjimečné instituce jsme se již několikrát zmiňovali. Je zajímavé, jak vznikala, kdo z uměleckých pedagogů na škole 
působil a jak se sama škola v průběhu 70 let změnila. Spojuje zajímavé tvůrčí osobnosti našeho města a vytváří tak živou uměleckou komunitu. 
Ráda bych tímto, alespoň symbolicky, poděkovala všem, kterým se tento chrám umění a kultury daří zvelebovat a rozvíjet.  

Přeji pohodové čtení tohoto vydání našich novin, množství zážitků a samozřejmě 
nádherný měsíc, který již „voní“ prázdninami! 

		 Vaše starostka Helena Pešatová 

SLOVO 
STAROSTKY
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Z ČINNOSTI RADY MĚSTA

Rada města
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadá-

vacím řízení k veřejné zakázce s názvem „Oprava vozovky 
na ul. SNP a oprava vozovky na č.p. 1567/1 ve Frýdlantu nad 
Ostravicí“

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce s ná-
zvem „Chodník pro pěší k ZŠ v Nové Vsi včetně opravy místní 
komunikace Frýdlant n. O.“ 

• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadáva-
cím řízení k veřejné zakázce s názvem „Stavební úpravy hygie-
nického zázemí ZŠ T. G. Masaryka č.p. 1260, Frýdlant n. O.“

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce ma-
lého rozsahu s názvem „Stavební úpravy Střediska sociálních 
služeb města Frýdlant n. O. – prostory pro Sociálně aktivizační 
služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením – Dodáv-
ka vybavení“

• rozhodla přidělit veřejnou zakázku a uzavřít kupní smlouvu, 
jejímž předmětem je dodávka výukového vybavení v rámci 
projektu „Nástavba učeben a přístavba jídelny ZŠ Komenského 
420, Frýdlant n. O.“

• rozhodla přidělit veřejnou zakázku a uzavřít kupní smlouvu, 
jejímž předmětem je pořízení dopravního automobilu pro 
potřeby JSDH Nová Ves města Frýdlant n. O.

• rozhodla uzavřít Smlouvu o poskytnutí finančních prostřed-
ků z rozpočtu Státního fondu dopravní infrastruktury, jejímž 
předmětem je poskytnutí finančních prostředků na akci umístění  
autobusového zálivu u pomníku Partyzán na ul. Padlých hrdinů, 
Frýdlant n. O., se Státním fondem dopravní infrastruktury 

• rozhodla vybrat nejvýhodnější nabídku a uzavřít rámcovou 
smlouvu na stavební práce s názvem „Opravy výtluků komunika-
cí technologií „Jetpatcher“ místních a účelových komunikací na 
území města v k.ú. Frýdlant nad Ostravicí, Lubno a Nová Ves

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce s ná-
zvem „Vybudování odborných učeben v ZŠ Frýdlant n. O., Komen-
ského  420“ 

• schválila  účetní závěrky příspěvkových  organizací:  ZŠ T. G. 
Masaryka,  ZŠ Komenského 420, MŠ Janáčkova 1444, Kulturní 
centrum, Středisko sociálních služeb – vše města Frýdlant nad 
Ostravicí,  sestavené k rozvahovému dni 31. 12. 2017, jejich zlep-
šený výsledek hospodaření  a jeho rozdělení

• schválila  majetkoprávní vypořádání pozemků v lokalitě u koupa-
liště  se  společností Povodí Odry s.p. směnou pozemků

• zabývala se problematikou společnosti TERMO Frýdlant n. O., 
s.r.o.



Mesto informujeˇ

NOVÉ 
HŘIŠTĚ 
U ZÁKLADNÍ 
ŠKOLY 
T. G. MASARYKA  
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Základní škola na nám. T.G.Masaryka a také široká frýdlantská veřejnost získá v nejbližších dnech k dispozici nové 
moderní multifunkční sportovní hřiště. O jeho potřebě se vědělo již léta a proběhlo i několik pokusů o získání dotací 
na jeho výstavbu, ale bohužel, vždy bez úspěchu. Nakonec současné vedení a zastupitelstvo města rozhodlo vyčlenit 
finanční prostředky ve výši 12 mil. Kč na jeho stavbu a toto přání dětí, školy i občanů Frýdlantu nad Ostravicí splnit 
realizací z vlastních zdrojů.

Téma mesíceˇ



Slavnostní 

otevrení

sportovního hrište 

ZŠ T.G.M. 

Frýdlant nad Ostravicí 

8.6.2018  

9.30 - 13.00

Nové sportovní hřiště se skládá z tartanové-
ho oválu o délce 250 metrů s rovinkou na sprint 
o délce 100 metrů.  Uvnitř běžeckého oválu je 
možné využít moderní fotbalový povrch z umě-
lé trávy podsypaný pískem a černým gumovým 
granulátem. V obloucích oválu se nachází vo-
lejbalové či nohejbalové hřiště s umělým povr-
chem a asfaltové hřiště především na in-line ho-
kej, ale také na florbal a další sporty. Asfaltové 
hřiště je nasvětleno výkonnými reflektory, které 
umožní jeho využití i ve večerních hodinách. Vy-
budováno je rovněž doskočiště pro skok daleký. 
Toto ale není všechno!  Od budovy školy smě-
rem ke kotelně společnosti Termo s.r.o. se na-
chází multifunkční hřiště s umělým povrchem 
o rozměrech 44 x 22 metrů, které je oplocené 
a je zde možné si zahrát na dvou hřištích bas-
ketbal, házenou a jiné sporty.  V areálu nechybí 
ani vrhačský kruh pro vrh koulí. Atrakcí přede-
vším pro ty, kteří chtějí posilovat a mít perfektní 
„figuru“, se jistě stane workoutové hřiště s bez-
pečnou dopadovou plochou. To svou náročností 
uspokojí jak začínající, tak i pokročilé workou-
tisty.

Slavnostní otevření hřiště a předání zástupci 
města Frýdlantu nad Ostravicí v čele s paní sta-
rostkou RNDr. Helenou Pešatovou do užívání 
dětem a učitelům školy proběhne v pátek 8. 6. 
2018. Celé dopoledne bude patřit sportovním 
aktivitám přizpůsobeným věku dětí. Pozvání 
přijali také žáci a studenti se svými vyučujícími 
tělesné výchovy ZŠ ul. Komenského, Gymnázia 

Frýdlant nad Ostravicí a Gymnázia BMA. Jsme 
rádi, že se již nyní ozývají zájemci o vedení 
volnočasových aktivit a právě oni se budou na 
programu slavnostního sportovního dopoled-
ne podílet. Díky patří společnosti Hravý klaun, 
frýdeckomísteckému klubu Atleťáček, panu 
Miroslavovi Jaššovi, coby florbalovému nad-
šenci a panu Ondřeji Gongolovi, který představí 
v Česku méně známý sport – baseball. 

Od 8. června bude hřiště zpřístupněno dě-
tem i veřejnosti.  Jeho provoz se předpoklá-
dá v pracovních dnech měsíců května a červ-
na od 6.30 hod. do 7.30 hod. a od 15.00 hod. 
do 20.30 hod. V měsících dubnu a září do 
19.00 hod. a v ostatních – zimních měsících 
se hřiště bude uzamykat v 18.00 hod. O ví-
kendu, svátcích a během školních prázdnin, 
kdy neprobíhá na školách výuka, bude hřiš-
tě pro veřejnost přístupno po celý den. 

Prosíme tímto všechny sportovce, kteří se 
budou na hřišti pohybovat, aby byli ohleduplní 
k nově založeným trávníkům a nevstupovali na 
ně, chovali se dle pravidel, všímali si sebe navzá-
jem, vážili si veškerého majetku, dodržovali čis-
totu a pořádek v celém areálu a případné nedo-
statky či závady avizovali škole prostřednictvím 
mailu zstgm.hriste@seznam.cz. 

Vstup do areálu a veškeré aktivity jsou na 
vlastní nebezpečí. 

Kvůli bezpečnosti a ochraně majetku je celý 
objekt monitorován kamerovým systémem 
s napojením na obvodní oddělení Policie ČR.

Popřejme novému hřišti, aby sloužilo ku pro-
spěchu všem sportovním nadšencům, ať už 
z řad žáků našich škol či frýdlantské veřejnosti. 
Aby pomohlo podpořit sportovního ducha měs-
ta Frýdlantu nad Ostravicí a aby mělo i štěstí na 
sportovní začátky mladých nadšenců, které by 
přerostly v úspěchy vrcholových sportovců či 
dokonce reprezentantů. 
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Je začátek června, Moravskoslezský kraj, 
vlastník  silnice III/48425, realizuje na území 
města  prostřednictvím společnosti Strabag 
a.s., stavbu s názvem  „Silnice II/477 Frýdek-
-Baška-Frýdlant n. O. (+ III/48425) II. etapa“. 

V rámci obnovy komunikace ve stávající tra-
se silnice nás na průtahu městem Frýdlant n. O. 
na ul. Padlých hrdinů a ul. Hlavní od křižovat-
ky s ul. Nerudova po ul. 5. května před želez-
ničním přejezdem čeká úplná uzavírka města 
Frýdlant n. O.  pro pokládku obrusné vrstvy. 

Realizace je stanovena na 9. 6. – 10. 6. 
2018 (sobota–neděle), s náhradním termínem 
16. 6. –17. 6. 2018.

OBJÍZDNÁ TRASA JE OBOUSMĚRNĚ 
PO MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍCH:  

-Nerudova a Poštovní,
-ul. 5. Května, E. Pajurka, Kamenec a B. 

Němcové s omezením pro průjezd do 3,5 t.
V době uzavírky bude autobusová zastávka 

„Pomník Partyzán“ z ul. Padlých Hrdinů pře-
místěna na ul. Nerudova k parkovišti u křižo-
vatky.

Do konce června zhotovitel ukončí nezbytné 
činnosti v úsecích od mimoúrovňového křížení 
na Nové Dědině po čerpací stanici PHM Benzi-
na u nákupního centra (Billa, Penny) a od kři-
žovatky na Pržno po železniční přejezd a  tím 
vytvoří podmínky, aby od července bylo zahá-
jeno dokončení sdružené  investice města se 
Správou silnic Moravskoslezského kraje, pří-
spěvkovou organizací, stavby  „Úprava ulice 
Hlavní u železničního přejezdu – část A“

Stavba před železničním přejezdem – část  
A navazuje na etapu – část B, která byla reali-
zována za železničním přejezdem v létě loň-
ského roku. Realizace představuje úpravu prů-
sečné křižovatky silnic č. III/48425 ul. Hlavní, 
č. III/48418 ul. Harcovská a místní komunika-
ce ul. Poštovní u železničního přejezdu na trati 
Frýdlant nad Ostravicí – Ostravice. 

 Na ul. Hlavní před železničním přejezdem 
z centra města bude vybudován nový jízdní 
pruh silnice III/48425 o šířce 3,25 m pro levé 
odbočení na ul. Harcovskou směr Malenovice, 

STAVEBNÍ PRÁCE NA ULICI HLAVNÍ 
VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ

stávající přechod pro chodce před křižovatkou 
bude nahrazen přechodem s dělícím ostrův-
kem. Povrch bude vytvořen z nízkohlučného 
asfaltového koberce v celé ploše úpravy silnice 
III/48425. Rozšíření komunikace vyvolá  od-
sunutí chodníku vpravo  s napojením na nově 
vybudované  chodníky na ul. Poštovní. V rámci 
stavby bude rozšířen vjezd z ul. Hlavní k byto-
vým domům čp. 1374 a čp. 1375. Celková délka 
úpravy je 158 m.   

Na místní komunikaci Poštovní bude vybu-
dován nový přechod pro chodce a oboustranný 
autobusový záliv se zastávkou, dojde k úpravám 
chodníků a napojení jízdního pruhu z ul. Hlavní. 
Povrch bude  z nízkohlučného asfaltu jako na 
ul. Hlavní.  Pojížděná vrstva autobusových záli-
vů bude z monolitického betonu. Celková délka 
úpravy je 80 m. 

Realizace stavby  si vyžádá úpravu odvodnění  
krajské silnice i místní komunikace a přeložku 
veřejného osvětlení. Před započetím stavebních 
prací  bylo mimo vegetační období provedeno  

nezbytné kácení dřevin,  náhradní výsadba dře-
vin je součástí realizované stavby.

V předstihu před zahájením stavebních prací 
na komunikacích musí být provedeny přeložky 
inženýrských sítí dotčených umístěním stavby – 
vodovodu podél ul. Hlavní včetně dvou přípojek, 
podzemního vedení NNk, 0,4 kV na ul. Hlavní a 
VNk, 22 kV na ulici Poštovní v majetku ČEZ a.s. 
a sítě elektronických komunikací v majetku CE-
TIN a.s. (původně O2 a.s.). 

 JAKÁ OMEZENÍ PŘINESE REALIZACE STAVBY?  
Stavba bude zahájena  2. 7. 2018, délka reali-

zace se předpokládá 10 týdnů.

V době od 2. 7. 2018 do 31. 8. 2018 bude 
-  železniční přejezd Frýdlant n. O. – Ostravice 

pro automobilovou dopravu uzavřen
- objízdná trasa bude obousměrně po silnici 

III/48425 – ul. Hlavní, Padlých hrdinů přes nad-
jezd na ul. Hukvaldskou, Bahno a Okružní

- autobusová zastávka „Pošta“ bude zrušena 
bez náhrady v obou směrech, autobusová do-
prava bude realizována po výše uvedené objízd-
né trase

Jednotliví dopravci dle možností upraví své 
jízdní řády v souladu s návazností na železniční 
dopravu. O změně jízdních řádů budou cestující 
včas informováni na jednotlivých zastávkách.

-úprava ul. Hlavní bude prováděna při čás-
tečné uzavírce silničního provozu s řízením 
světelnou signalizací pro zabezpečení dopravní 
obslužnosti ul. Harcovská, Nové Vsi a Malenovic

-pro bytové domy čp. 1374, čp. 1375 a 1376  
bude zřízen provizorní příjezd přes parkoviště 
u České pošty s.p. a dočasně zřízenou panelovou 
cestu

- pěší doprava přes železniční přejezd Frý-
dlant n. O. – Ostravice bude zachována. Žádáme, 
aby občané dbali zvýšené bezpečnosti při prů-
chodu a průjezdu stavbou, respektovali korido-
ry vymezené a ohraničené bezpečnostními pás-
kami a dbali pokynů zhotovitele stavby

-realizovaná část ul. Poštovní před železnič-
ním přejezdem bude uzavřena a je navržena 
i pro zřízení zařízení staveniště

-provoz České pošty s.p. bude beze změny, 
příjezd k poště je zajištěn po ul. Poštovní od ná-
draží.

Červen – dokončení realizace stavby Frýdek-Baška-Frýdlant n. O. a příprava na provedení stav-
by „Úprava ulice Hlavní u železničního přejezdu – část A“, realizované o prázdninách.  

Mesto informujeˇ

Uzavírka žel. přejezdu na ul. Hlavní a části 
ul. Poštovní při realizaci části A stavby v 07,08/ 2018

AKTUÁLNÍ INFORMACE BUDOU ZVEŘEJŇOVÁNY NA STRÁNKÁCH MĚSTA, 
FACEBOOKU NEBO PROSTŘEDNICTVÍM APLIKACE „MOBILNÍ ROZHLAS“

Rozsah stavby část A, část B byla zrealizovaná v roce 2017

Prosíme všechny, aby byli trpěliví, respektovali dopravní značení, 
dbali pokynů zhotovitele a zvýšené bezpečnosti.
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V měsíci DUBNU 2018 oslavili svá životní jubi-
lea a dali se zveřejněním svůj souhlas:

paní Ludmila Bílková, 85 let, Frýdlant
paní Emilie Závodná, 85 let, Frýdlant
paní Anna Herotová, 85 let, Frýdlant
paní Božena Proroková, 85 let, Frýdlant
paní Zdeňka Konečná, 80 let, Lubno
paní Miroslava Majerová, 88 let, Nová Ves
pan Antonín Žižka, 85 let, Nová Ves

V měsíci KVĚTNU 2018 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:

pan Ladislav Vašut, 87 let, Frýdlant
paní Vlasta Pulcová, 88 let, Frýdlant
pan Ing. Josef Hradil, 86 let, Frýdlant
paní Markéta Bernardy, 86 let, Frýdlant
paní Jana Golová, 91 let, Frýdlant
paní Milena Kubelková, 87 let, Frýdlant
pan Václav Tůma, 87 let, Frýdlant
pan Imrich Genčúr, 91 let, Frýdlant
paní Božena Kremzerová, 87 let, Nová Ves
pan Jaroslav Ondřejec, 86 let, Nová Ves

Blahopřejeme všem oslavencům.

JUBILANTI MĚSTA 
FRÝDLANTU N.O.

Vážení občané,
chtěli bychom vás tímto upozornit na termín 

splatnosti místního poplatku za provoz systé-
mu shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů 
pro rok 2018, který je podle obecně závazné vy-
hlášky města Frýdlant nad Ostravicí č. 3/2017 
stanoven nejpozději do 30. 06. 2018.

Poplatek ze psů pro rok 2018 byl splatný nej-
později do 31. 03. 2018. V případě, že poplatek 
činí více než 500 Kč za kalendářní rok, je splatný 
ve dvou stejných splátkách nejpozději do 31. 03. 
2018 a do 31.10. 2018. 

Složenky na úhradu místních poplatků ne-

jsou před termíny splatnosti rozesílány. Poplat-
ky lze uhradit na pokladně městského úřadu 
nebo bezhotovostním převodem na účet města. 
Při úhradě bezhotovostním převodem vás žádá-
me o zadání správného variabilního symbolu. 
Pokud jste včas neuhradili splatný poplatek ze 
psů, věříme, že tak učiníte co nejdříve.

V případě jakýchkoliv dotazů k uvedeným 
místním poplatkům kontaktujte finanční odbor 
městského úřadu, tel. 558 604 133 nebo 558 
604 134. 

Vážení spoluobčané,
informujeme vás, že dle platného nařízení 

rady města č. 7/2013 ve znění pozdějších do-
plnění, kterým byl vydán tržní řád, je ve městě 
Frýdlant nad Ostravicí zakázán podomní prodej 
– nabídka, prodej zboží a nabídka, prodej nebo 
poskytování služeb uskutečňovaná navštěvová-
ním domácností bez předchozí objednávky. 

Nemělo by tedy docházet k obtěžování obča-
nů města tímto způsobem nabízení a prodeje 
zboží či služeb. Výjimkou je situace, kdy si občan 
prodejce sám domů pozve, například formou 
telefonního kontaktování.  V situaci, že by vaši 
domácnost (je jedno jestli v rodinném domku 
nebo bytě) navštívil nezvaný podomní prodejce, 
by se mohlo jednat o podezření z porušení práv-
ního předpisu obce ze strany této osoby, tedy 
o přestupek. Tato osoba by měla být upozorně-
na na zákaz podomního prodeje, v případě ne-
respektování sdělení o tomto zákazu přivolána 
Policie ČR. Elektronická podoba tržního řádu 
je k dispozici na stránkách Města Frýdlant nad 
Ostravicí – www.frydlantno.cz  –  město a  úřad 
– městský úřad – předpisy města – vyhlášky 
a nařízení. Odbor VVaOŽÚ

Než omezovat sousedy, když napouštíte ba-
zén ze sítě, je rychlejší, efektivnější a výhodněj-
ší nechat si dovézt vodu cisternou vodárenské 
společnosti. Místo zdlouhavého napouštění za-
hradního bazénu z vodovodní sítě, si můžou lidé 
nechat dovézt vodu cisternou Severomorav-
ských vodovodů a kanalizací Ostrava až domů. 
Pokud napouštíte bazén ze studny, radíme pro-
vést rozbor v laboratoři, zda je voda ke koupání 
vhodná. 

Bazénů u domů v našich městech a vesni-
cích s rozšiřující se zástavbou do krajiny stále 
přibývá. Jak správně postupovat a které zásady 
dodržovat, aby se lidé vyhnuli zklamání v po-
době zakalené vody nebo předešli problémům 
ve vodovodní síti? Je efektivní napouštět bazén 
ze sítě, nebo je lepší svěřit celý proces do rukou 
profesionálů?

Problém přichází v momentě, kdy se větší 
množství odběratelů v lokalitě rozhodne na-
pouštět bazén ve stejný čas prostřednictvím 
přípojky. Může totiž dojít ke změně hydraulic-
kých poměrů, to má za následek uvolňování 
usazenin a zákal vody. Nárazové odběry můžou 
také způsobit pokles tlaku vody. Tím mohou být 

ovlivněni i okolní odběratelé.
Nepříjemným situacím lze předejít napří-

klad pozvolnému několikadennímu napouštění 
mimo odběrové špičky. Nebo si lidé mohou ne-
chat dovézt vodu do bazénu cisternou. To sníží 
problémy s omezováním sousedských sporů. 
V loňském roce si tímto způsobem nechalo ba-
zén napustit na stovku domácností.

Opatrnost je na místě také v případě, že si 
lidé napouštějí bazén ze své studny. „Kromě zá-
kladních chemických ukazatelů, doporučujeme 
sledovat i bakteriální znečištění, které by mohlo 
být příčinou nepříjemných kožních či zažívacích 
problémů. V případě vyšší tvrdosti vody také 
dochází nejen k tvorbě vodního kamene a po-
vlaků na stěnách bazénů, ale třeba i nevzhledné 
barvě vody,“ říká vedoucí laboratoří společnos-
ti Aqualia infraestructuras inženýring Lucie 
Chlebková.

Zájemci o dovoz vody k naplnění svého bazé-
nu a autocisterny se mohou obrátit na zákaznic-
kou linku SmVaK Ostrava 800 292 400, kde jim 
budou poskytnuty detailní informace o mož-
nosti dodávky a ceně dle parametrů bazénu.

Celkový počet obyvatel: 9940
muži: 4770, ženy: 5170

Celkový průměrný věk: 43,2
muži: 41,8, ženy 44,5

POČET OBYVATEL V OBCÍCH ČESKÉ REPUBLIKY K 1. 1. 2018 - MĚSTO FRÝDLANT N.O.

PLYNOVOD, REKO MS FRÝDLANT – PSTRUŽÍ
místo: ul. E. Pajurka, chodník podél Tiché vody, ul. Harcovská chodník na ul. Sportovní, parkoviště 
u koupaliště
zhotovitel: SKATYL, spol. s.r.o., období: od 01.03.2017 do cca 31.07.2018

Posílení el. sítě ČEZ, HYPO LDS, Frýdlant nad Ostravicí ul. Hlavní
místo: ul. Janáčkova a příjezd k MěU č.p. 139
zhotovitel: Ing. Martin Bárteček, období: od 13.05.2018 do cca 22.05.2018

PLYNOVOD, REKO MS Frýdlant – Sokolovská +3
místo: ul. G. Svobody, ul. Sokolovská, ul. Dukelská 
zhotovitel: HOMOLA a.s., období: od 14.05.2017 do cca 31.08.2018

DALŠÍ PROBÍHAJÍCÍ STAVBY SOUKROMÝCH 
SUBJEKTŮ NA ÚZEMÍ MĚSTA

PŘEDEJDĚTE SOUSEDSKÝM SPORŮM. 
NECHTE SI NAPUSTIT BAZÉN RYCHLE A POHODLNĚ!

UPOZORNĚNÍ FINANČNÍHO ODBORU 
MĚSTSKÉHO ÚŘADU FRÝDLANT N.O.

ZÁKAZ PODOMNÍHO 
PRODEJE TRVÁ

7
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PÁR SLOV O JOSEFU ŠMÍROVI
Josef Šmíra se narodil 24. srpna 1861 ve 

Frýdlantu nad Ostravicí. Nejprve navštěvoval 
frýdlantskou dvoutřídní smíšenou školu, poté 
od roku 1872 německou měšťanskou školu ve 
Frýdku. Po ukončení této školy rok pracoval 
ve smaltovně ve Pstruží, jeho další kroky pak 
směřovaly do frýdlantských železáren, kde za-
čínal jako zámečnický učeň v hřebíkárně. Když 
se v  roce 1882 začala pořizovat pozinkovna 
a vyrábět vlnitý plech na pokrytí střech, ná-
dražních nástupišť atd., byly v rámci železáren 
vytvořeny pracovní skupiny, které tento plech 
pokládaly na budovy. V roce 1886 se členem 
takové pracovní skupiny stal i Josef Šmíra. Jeho 
první cesta směřovala do Rakouska do Möd-
lingu. Poté jezdil na montáže až do roku 1915 
každý rok, mimo domov byl vždy od jara do 
podzimu. V roce 1919 odešel do penze, jelikož 
se ale ještě necítil být na tom tak špatně, začal 
pracovat jako skladník v keramických závodech 
na Valašsku, od roku 1920 pak na Podkarpatské 
Rusi jako zámečník. Josef Šmíra byl činný také 
kulturně, patřil mezi čestné a zakládající členy 
Spolku pro okrášlování a ochranu domoviny ve 
Frýdlantu nad Ostravicí. Během svého života 
napsal okolo dvaceti rukopisných prací, někte-
ré své texty sepsal v nářečí, kterým se tehdy ve 
Frýdlantu a jeho okolí hovořilo. Zemřel na konci 
března 1948.

FRÝDLANTSKÉ HAMRY
V 19. století bylo v rámci frýdlantských žele-

záren v provozu celkem devět hamrů, v nichž 
se zkujňovalo, „fryšovalo“, železo. První tři se 
nacházely v Ostravici, čtvrtý byl v Nové Dědině, 

další tři byly ve Frýdlantu a osmý a devátý pak 
v Čeladné pod tamní slévárnou. V hamrech se 
vyráběly radlice, nápravy, ráfy na kola, hřídele 
pro mlýny a továrny, železo pro kováře atd. Josef 
Šmíra o nich uvedl, že „ ... byly stavěny ponejvíce 
z kamene, málo z cihel. Všechny si byly navzá-
jem podobné, dlouhé asi 20 m, široké 12 m, 5 – 
6 m vysoké, bez stropu, pouze se sklopcem pro 
větrání ve střeše. Přistavěna byla malá místnost, 
šalanda, kde hamerníci odkládali šaty a jídlo. Je-
diným jejím vybavením byla dřevěná lavice. Ha-
mry byly stavěny nízko do země, aby voda měla 
dobrý spád na kola…. První, druhý, šestý, sedmý 
a devátý /hamr/ měly po dvou vodních kolech, 
jedno pro buchar, druhé pro dmychadlo, tře-
tí hamr měl čtyři kola pro buchar, dmychadlo, 
brus a nůžky po jednom, pátý hamr měl pět 
vodních kol pro tři buchary, dmychadlo, brus a 
nůžky, osmý hamr měl dva buchary, z nichž je-
den byl zcela malý a velmi rychlý, ten se užíval 

pro kování na okna a dveře.“
Pokud měl hamr jen jeden buchar, pracovalo 

v něm v rámci jedné směny celkem pět lidí. Mi-
strem byl „fryšar“, který vedl organizačně celou 
práci v hamru, „hycar“ měl na starosti železo a 
dřevěné uhlí a připravoval pracovní podmínky 
pro „kovače“, který se zabýval pouze kováním. 
Ten měl k ruce pomocníka, který se kromě toho 
věnoval také údržbě zařízení hamru, měchy 
dmychadel mazal grafitem a čepy a dřevěná 
ozubená kola pak lojem. Posledním zaměst-
nancem směny pak byl „puščak“, který měl na 
starost korigování vody přiváděné k pohonu 
vodních kol a rovněž péči o jejich stav. Pracovní 
týden hamerníků začínal již v noci z neděle na 
pondělí a trval až do sobotního večera. Pracova-
lo se nepřetržitě po celou dobu, pro odpočinek 
sloužily lavice v šalandě nebo u bucharu. Teprve 
později, v 80. letech 19. století, byl po stížnos-
tech zaveden provoz dvousměnný.

Muzeum Beskyd Frýdek-Místek má ve svých sbírkách několik rukopisů pocházejících z pera frýdlantského rodáka Jose-
fa Šmíry. Jsou to texty, které zachycují vzpomínky na autorův osobní a profesní život, popisují průmyslové podniky ve 
Frýdlantu nad Ostravicí v minulosti, jejich výrobní technologie atd., samostatnou skupinu pak tvoří práce věnující se 
„dějinám každodennosti“ frýdlantských hamerníků. V tomto a v následujících číslech Frýdlantských novin se tak alespoň 
částečně přeneseme zpět v čase a připomeneme si alespoň některé drobné střípky ze života zaměstnanců železáren.   

STŘÍPKY ZE ŽIVOTA ZAMĚSTNANCŮ 
FRÝDLANTSKÝCH ŽELEZÁREN V MINULOSTI I.

8 400 let železáren
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Nejenom díky pomoci bližnímu svému žije 
náš sbor dobrovolných hasičů Nová Ves. Na 
úrovni spolupráce a kamarádství se rozvíjejí 
setkávání družebních sborů hasičů z Opatovic, 
Tísku a Nové Vsi, která se každý rok konají u ji-
ného hasičského sboru. V letošním roce se ko-
nal již 35 ročník těchto setkání a uskutečnil se 
28. dubna 2018 na Nové Vsi. Za pěkného poča-
sí účastnici vyrazili od hasičárny na 20 km výš-
lap směr Malenovice úbočím Lysé hory na vrch 
Ostré a přes Ostravici zpět na základnu k ha-
sičárně. Těm dříve narozeným byl umožněn 
výjezd hasičským autem na Lysou horu, která 
byla cílem výšlapu i před těmi 35 lety. Následu-
jící den jsme utužili svaly při tradičním stavění 
„májky“, která je vyšší než naše hasičárna. 

j.f. 

V tomto školním roce došlo k realizaci něko-
lika kurzů pro zájemce všech typů vzdělávacích 
zařízení MSK. Proběhly kurzy Etická výchova se 
zaměřením na výchovný styl, Bezpodmínečné 
přijetí žáka, Spolupráce pedagoga s rodiči, For-
mativní hodnocení, Desatero třídního učitele, 
Jak vést třídnické hodiny efektivně a dva dlou-
hodobé kurzy v rozsahu 40 hodin s názvem Ap-
likace etické výchovy v pedagogické praxi. Pro-
jekt realizovaný ve školním roce 2017/2018 
Etickou výchovou o.p.s., podpořený finančně 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje částkou 
185.000,-Kč.

Dle původního plánu proškolit v rámci nabí-

zených kurzů 335 osob ze všech škol na území 
MSK, bylo nakonec proškoleno celkem 413 osob.

Smyslem projektu bylo nabídnout zájemcům 
fungující a praxí ověřené vzdělávací aktivity, uce-
lený vzdělávací program akreditovaných kurzů, 
během nichž se mohli účastníci seznámit s vý-
chovným stylem a specifickým vedením výuky. 

Projekt nabídl školám různé příklady akti-
vizačních technik a metod pro osobnostní roz-
voj pedagogů s využitím nápadů na podporu 
psychohygieny ve školním prostředí, techniky 
a příklady zvládání emocí v práci učitele a další 
praktické nápady na zlepšení klimatu ve škol-
ním prostředí. Kurzy stavěly na základě, kdy 
učitel, jeho osobnost, postoje, chování a mrav-
ní charakter jsou nositele morálních hodnot 
vzhledem k žákům.

Specifický výchovný styl, se kterým se účast-
níci kurzů seznámí a který poté mohou uplat-
ňovat ve svých hodinách i mimo výuku při 
vedení dětí, žáků, studentů, vede k osvojení 
a upevnění základních postojů formou prožitků 
žáků. Forma prožitku je zaměřena na osvojení 
žádoucích postojů a dovedností. Transfer do 
života, následující v závěru tématu, usnadňuje 
jeho praktické uchopení a realizaci v individu-
álních podmínkách a rolích žáka. 

Kultura a život v našem meste ˇˇ

ŠKOLNÍ PŘEDMĚT Z FRÝDLANTU 
ZLEPŠUJE SOCIÁLNÍ KLIMA ŠKOL V KRAJI

SETKÁNÍ 
DRUŽEBNÍCH SBORŮ

Soubor Lašánek je nedílnou součástí frý-
dlantské kultury. Účastní se regionálních sou-
těží a festivalů, připomíná nám naše kořeny a 
my jsme měli možnost s ním ve středu oslavit 
krásných 40 let svého působení.

Ve středu oslavil krásné jubileum Dětský 
folklorní soubor Lašánek. Právě před 40 lety 
byl založen na Základní škole Komenského ve 
Frýdlantu nad Ostravicí. Už od jeho počátků 
soubor vede zakladatelka a také učitelka Jana 
Foldynová. Ta je také sama autorkou pásem li-
dových písní, tanců, her a říkadel, která dodnes 
umí nadchnout spousty dětí, jež Lašánek aktiv-
ně navštěvují.

Během své „oslavy“ na Základní umělecké 
škole vystoupily nejen děti z Lašánku, ale také 
další folklorní soubory: Pstružovské panenky, 
Chasička, Frýdlantská Chasa či Pilky uměly celý 
sál vrátit do časů krojů a tancovaček u muziky. 
Tu obstarala Kotkova muzika.

„Jsem ráda za to, kolik lidí přišlo. Ukázali 
se i staří členové, za to jsem opravdu vděčná. 
Celé se to vydařilo,“ hodnotí představení Jana 
Foldynová téměř zasypána květinami a desít-
kami gratulací. U této příležitosti byla zaklada-
telce předána pamětní medaile za celoživotní 
významnou práci v oblasti kultury starostkou 
města RNDr. Helenou Pešatovou.

LAŠÁNEK MÁ 40 LET!

KVETOUCÍ FRÝDLANT
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SLEVA POUZE DO VYČERPÁNÍ LIMITU!
Cena kastrace kočky je 700-800 Kč. Využije-

te-li dotaci, máte možnost mít cenu nižší o 200 
Kč. Nemusíte nic složitě vyřizovat. Vystřihněte 
kupón pod článkem a odevzdejte u veteriná-
ře, na výstřižek se napíše Vaše jméno + počet 
kastrovaných koček. Sleva se vztahuje i na více 
koček jednoho majitele. U každé kočky získáte 
slevu 200 Kč, i kdybyste měli pouze jeden vý-
střižek. Slevy se nenačítají, maximální sleva na 
jednu kočku je 200 Kč!

CO VÁM KASTRACE KOČKY PŘINESE?
Pokud myši lovila, bude je lovit i nadále a ne-

bude ztrácet čas mrouskáním. Pokud nelovila, 
asi je lovit nebude. Pokud značkovala (i kočky 
značkují), pravděpodobně značkovat přestane.
Nebudete mít starosti – CO ZASE S KOŤATY? 

ŽE JE TO KOMPLIKOVANÉ?
Není. Objednáte si termín. Kočce nedáte ve-

čer najíst. Zavřete ji do nějaké místnosti, klece 
či jinde… Ráno dáte kočku do přepravky pro 
kočky, nebo do papírové krabice nebo do taš-
ky se zipem (ať má možnost přísunu vzduchu) 
a  odvezete či odnesete ji k veterináři. Počkáte 
hodinu a vyzvednete si ji.

ŽE KOČKA BUDE TRPĚT, ŽE TO BUDOU STA-
ROSTI?

Nebude trpět ničím. Jedině že vynechá jedno 
jídlo, ale to není utrpení. Pak bude uspaná. Po zá-
kroku se bude celý den probouzet. Je důležité ji 
nechat v teple, aby neprochladla, ale taky se ne-
smí přehřát. Celý den po operaci neumí regulovat 
teplotu. Druhý den již bude jako rybička. Kočka 
nemusí dostávat antibiotika. Po pár dnech přijde-
te vytáhnout steh. Ti šikovnější to dokáží sami. 

CO KDYŽ JE KOČKA BŘEZÍ?
Pokud je březost v první polovině – není to 

na kočce vidět, pravděpodobně vám ji veterinář 
vykastruje. Tuto záležitost je nutno prokonzul-
tovat s veterinářem individuálně.

OBJEDNEJTE SE:
doktorka Domesová 776 792 394
doktor Konvička 558 675 064
Článek napsal a dotaci poskytuje: Nadační fond 
lidé a zvířata

KASTRACE KOČEK
SLEVA 200 KČ DO VYČERPÁNÍ LIMITU

Vážení přátelé krásné hudby, zveme vás na 
další z koncertů klasické hudby v sezoně 2018 
pořádaný frýdlantským Kruhem přátel hud-
by (KPH). Proběhne v pátek 8. června v 19.00 
hodin v sálu ZUŠ a vystoupí dechový orchestr 
mladých z Příboru.

Orchestr se již mnoho let řadí ke špičce mlá-
dežnických dechových orchestrů v ČR. Natáčel 
v Českém rozhlase, několikrát účinkoval v po-
řadech České televize. Pravidelně se zúčastňuje 
přehlídek, festivalů a soutěží, kde získává velmi 
dobrá umístění. Na programu budou skladby 
mnoha žánrů. Tento dechový orchestr jsme ve 
Frýdlantu slyšeli už před třemi roky a koncert 
byl velmi pěkný a pestrý. Věříme, že vás potěší 
také letos i z důvodu, že dechové orchestry mají 

ve Frýdlantu nad Ostravicí velkou tradici.
Tímto koncertem končí první část sezony 

KPH v roce 2018, dovolte tedy krátké shrnutí. 
Opět se nám daří, měli jsme štěstí na opravdu 
krásné koncerty: v lednu úžasný klavírní reci-
tál Miroslava Sekery se strhujícím závěrem (24 
preludií F. Chopina), v únoru pěkná kombinace 
houslí a kytary – otec a syn Kudeláskovi, v břez-
nu velmi vydařený koncert frýdlantských rodá-
ků, v dubnu skvělý virtuózní sólový recitál Mi-
lana Al-Ashhaba a v květnu překrásný pěvecký 
koncert mladých zpěvaček Kristýny Kůstkové 
a Nikoly Uramové s doprovodem autentických 
barokních nástrojů. A tak opakovaně nastala 
i výjimečná reakce publika – potlesk ve stoje.

Děkujeme také městu Frýdlant nad Ostravi-
cí i Kulturnímu centru za spolupráci a finanční 
podporu, bez které bychom nemohli umělce do 
Frýdlantu zvát, taktéž dalším hudebním nada-
cím, které kruhům přátel hudby v ČR pomáhají 
(Nadace Český hudební fond, Nadace Leoše 
Janáčka, Nadace Gideona Kleina a další). Poslu-
chačům pak děkujeme za stále hojnější návště-
vu a těšíme se na shledanou v pátek 8. června 
2018 a potom v září, říjnu a listopadu na dalších 
koncertech pořádaných frýdlantským Kruhem 
přátel hudby.

Za výbor KPH Josef Svoboda

DECHOVÝ ORCHESTR MLADÝCH Z PŘÍBORU – DALŠÍ 
KONCERT KRUHU PŘÁTEL HUDBY V ROCE 2018

Kultura a život v našem meste ˇˇ

Dne 15. 6. 2018 vás Kulturní centrum a měs-
to Frýdlant nad Ostravicí zvou na IV. ročník 
Frýdlantských slavností. Tento den je věnován 
především samotným obyvatelům Frýdlantu.

Program začne na náměstí ve 13.00 hodin 
vystoupením dětí z frýdlantských MŠ, ZŠ, BMA, 
ZUŠ a dalších zájmových sdružení, kteří si při-
pravili svá taneční, pěvecká a hudební vystou-
pení a pohybová a rytmická cvičení, některá 
dokonce v cizím jazyce.

Od 17.00 hodin bude podium patřit folkloru.  
V rámci tradičních Svátků hudby a Mezinárod-
ního folklorního festivalu svá umění, kromě 
našich spolků, předvedou Státní ukrajinský 
taneční soubor Barvinočok a běloruské taneční 
divadlo Charlie z Minsku.  

Vyhlásíme také nejlepší sportovce Frýdlant-
ských sportovních her a poté dostane prostor 
opět hudba. Nejdříve z převážně místních 
umělců složený ProPolice- Police & Sting cover 
band, hrající největší hity hvězdy světového for-
mátu Stinga a jeho skupiny The Police. Bluebe-
rry Sky, Calling, Under the Low Sun…, že jsou 
vám ty názvy povědomé? Mnozí je možná zná-
te z televizních obrazovek a rádií, ale třeba už 
nevíte, že za názvem kapely Light & Love stojí 
bratrské duo Lukáš a Honza Balcárkovi z neda-
lekého Nového Jičína. Kapela už patří mezi vel-
mi výrazná jména na naší scéně, sami produko-
vali desku Voxelovi, remixovali hity Kryštofům 

a možná stojíme u zrodu budoucích hitmakerů, 
kteří budou mít na svědomí mnoho hitů jedné 
hudební generace. 

Pomyslným vyvrcholením celodenního 
programu bude vystoupení Vašo Patejdla 
a jeho skupiny po 21:00. Vašo Patejdl, zaklá-
dající člen mega úspěšné slovenské skupiny 
Elán a autor nejednoho velkého hitu, ve víc jak 
hodinové show s  názvem od Elánu po Fontá-
nu zahraje společně s doprovodnou kapelou 
songy jako Ak nie si moja, Voňavky dievčat, 
Nepriznaná či další písničky skupiny Elán, na-
příklad Voda, čo ma drží nad vodou, Si kočka, 
až po hitovky z filmu Fontána pre Zuzanu. Pro 
děti budou po celý den připraveny nafukovací 
atrakce a různé hry a soutěže. Jste srdečně zvá-
ni a doufáme, že se s vámi v pátek 15. 6. 2018 
na náměstí potkáme! 

IV. ROČNÍK FRÝDLANTSKÝCH 
SLAVNOSTÍ - 15.6.2018
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V sobotu 21. dubna 2018 se konal již 19. roč-
ník akce frýdlantského turistického oddílu mlá-
deže „Divočáci“ a „Turistiky Frýdlant“ s názvem 
Otvírání ondřejnických studánek.

Kdo se této události neúčastnil poprvé, ne-
byl překvapen, když při výstupu na masiv On-
dřejníku potkal víly, čerty, loupežníky, vodníky, 
Karkulku s myslivcem nebo ježibaby a urostlého 
ježidědka.

Děti do 10 let s doprovodem dospělých tak 
prožily krásný sobotní den, neboť i počasí letoš-
nímu ročníku velmi přálo. U jednotlivých studá-
nek malí turisté úspěšně plnili úkoly, za což je 
pohádkové bytosti pochválily a odměnily drob-

Konec školního roku je tady! Zpravidla nejen úleva pro děti, ale také pro 
rodiče, kteří musí denně dohlížet nad plněním školních povinností svých 
dětí.  Kotelna – centrum sportu a relaxace odmění všechny pilné žáky 
vstupem na bazén zdarma. Máte-li doma snaživé žáčky a na vysvědčení 
si za svou píli přinesli vyznamenání, mohou přijít do naší Kotelny, ukázat 
v recepci své školní výsledky a jít na bazén zdarma. Platí od 31. 6. – 1. 7. 
2018. (Menší děti určitě v doprovodu dospělé osoby.) Rozhodně si odmě-
nu zaslouží také rodiče, tak neváhejte přijít. U nás si můžete užít vnitřní 
i venkovní areál. Na své si přijdou malé děti, větší a samozřejmě dospělí. 
Venku nyní nabízíme beach volejbal, stolní tenis, trampolínu, dětské hři-
ště s pískovištěm, petanque a třeba i ruské kuželky – výborná venkovní 
společenská hra pro zkrácení dlouhé chvíle, ale také jako cílená zábava. 
Venkovní posezení je pro vás zastřešeno a posedět u nás můžete kdykoliv.

Těší se na vás! Centrum sportu a relaxace Kotelna.

DAVID KOLLER / ANETA LANGEROVÁ
THE CARNY VILLAINS

Hvězdy Colours of Ostrava 2017 z Velké Británie

KORBEN DALLAS / MARTIN HARICH
UŽ JSME DOMA & BUCHTY A LOUTKY

PĚVECKÝ SBOR ZŠ ČELADNÁ / CIMBÁLOVÁ MUZIKA ÚSMĚV
FUSION FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ / DR. ZEPPELIN
BAD JOKER‘S CREAM / VADIM & CO. / DOWNBELOW / DOCELA

NEO CHESS SUNNY ROCK‘N‘ROLL BAND
NEJOBLÍBENĚJŠÍ VEČERNÍČKY ČESKÉ TELEVIZE 
PŘEDSTAVENÍ PRO DĚTI / CIRKUSOVÉ ŠAPITÓ

PROJEKT CELÉ ČESKO ČTE DĚTEM / STOLNÍ HRY
MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ / DÍLNIČKY A ATRAKCE PRO DĚTI

KLIDOVÁ ZÓNA SE ZÁZEMÍM PRO KOJÍCÍ MAMINKY
DVOUDENNÍ VSTUPNÉ: v předprodeji 300 Kč / na místě 350 Kč / děti do 15 let 150 Kč (děti do 140 cm zdarma) / ZTP, ZTP/P 150 Kč. JEDNODENNÍ VSTUPNÉ: v předprodeji 200 Kč / na místě 250 Kč / ZTP, ZTP/P 100 Kč. 

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK: www.ticketpro.cz / Knihovna a informační centrum Čeladná / Prodejna Oriental, Ostrava-Zábřeh. 
Klienti ČPZP můžou po předložení průkazu zdravotní pojišťovny uplatnit 20% slevu na vstupném (v prodejně Oriental nebo přímo na místě). 

KONTAKTNÍ ADRESY NAJDETE NA: www.ladnaceladna.cz

MEDIÁLNÍ PARTNEŘI: PRODUKTOVÍ PARTNEŘI: ZA PODPORY: PARTNEŘI:

ZA PODPORY OBCE ČELADNÁ

pořadatel akce

PARTNER:

inzerát Frýdlantský zpravodaj, 95 x 138 mm - 3.indd   1 21. 5. 2018   9:52:23

ným pamlskem. V cíli u Roubenky Ondřejníček 
pak děti obdržely účastnický list a občerstvení. 
Účast byla hojná, 409 dětí a 460 doprovodů.

Organizátoři tímto děkují všem, kteří vydat-
ně pomáhali, městu Frýdlant nad Ostravicí za 
finanční podporu celoroční činnosti TOM 1310 
Divočáci, provozovatelům Roubenky Ondřej-
níček za poskytnutí zázemí pro umístění cíle 
a poskytnutí čaje pro děti a restauraci Park za 
umístění startu v areálu venkovního posezení.

Již nyní všechny srdečně zveme na příští 20. 
ročník, který se bude konat na jaře roku 2019.

TOM Divočáci

ZA VYZNAMENÁNÍ VSTUP 
NA BAZÉN ZDARMA

OTVÍRÁNÍ ONDŘEJNICKÝCH 
STUDÁNEK SE VYDAŘILO

V sobotu dne 21. dubna 2018 se děti výše 
uvedených tříd MŠ Janáčkova, spolu s rodiči 
a pedagogy zúčastnili každoroční oblíbené akce 
„Otevírání ondřejnických studánek“.  Sraz se ko-
nal u restaurace Park v 9.00 hodin, odtud jsme 
se po skupinkách vydali na Ondřejník. Úkolem 
bylo najít kouzelné studánky, u kterých čekaly 
na naše nejmenší pohádkové bytosti, a splnit 
zadané úkoly. 

Na prvním stanovišti se nacházela Čertí stu-
dánka, kde děti poznávaly dle obrázků zvířátka. 
Následovala studánka U Karkulky, zde na děti 
čekal vlk a zachraňovaly babičku. U Loupežnic-
ké studánky si děti vyzkoušely chůzi se zavá-
zanýma očima podél provazu a lanovou dráhu 
přes potůček. Vodnická studánka vyžadovala 
znalost barev, květin, zvířátek a házení šiškou 
na cíl. Poslední zastávkou byla studánka U Je-
žibaby, kde děti pomáhaly Mařence a Jeníčkovi 
hodit babu do pece.

Za úspěšné splnění úkolů dostaly děti razít-
ka a sladkou odměnu. V cíli pak diplom a malé 
občerstvení. Děti si jistě tuto akci na čerstvém 
vzduchu užily a přispělo k tomu i slunečné po-
časí. Rádi bychom tímto poděkovali organizáto-
rům akce a těšíme se s dětmi opět příští rok.

Bc. Zuzana Tomančáková

TŘÍDY MOTÝLEK 
A HVĚZDIČKA 
OTEVÍRALY ONDŘEJNICKÉ 
STUDÁNKY

inzerce
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Výuka se začala realizovat na klavír, housle 
a dechové nástroje s počátečním počtem 109 
žáků. Později přibývaly další nástroje (akor-
deon, klarinet, cimbál...) a obory (taneční, vý-
tvarný). Škola rozšiřovala svou působnost i za 
okruh města – po jistou dobu měla pobočku na 
Ostravici a v Janovicích. V roce 1991 se škola 
přestěhovala do stávajících prostor v ulici Pad-
lých hrdinů, kde byl taktéž vybudován nadstan-
dardní koncertní sál.

V roce 1999 byl zásluhou tehdejšího zástup-
ce pana Karla Židka a bývalého ředitele pana 
Lubomíra Sniehotty propůjčen škole Minister-
stvem školství, mládeže a tělovýchovy čestný 
název: Základní umělecká škola Leoše Janáčka, 
Frýdlant nad Ostravicí.

V současnosti škola působí na třech místech 
poskytovaného vzdělávání (Frýdlant nad Os-
travicí, Ostravice, Čeladná) a nabízí studium 
ve všech čtyřech uměleckých oborech (hudeb-
ní, taneční, výtvarný a literárně-dramatický), 
zakládá nové tradice (Rockový večer, koncerty 
v  kapli sv. K. Boromejského, vernisáže, práce 
v mezinárodních projektech atd.) a nové netra-
diční pojetí umělecké prezentace.

Nynější vedení školy se snaží každoročně co 
nejvíce vylepšovat celkové prostředí školní bu-
dovy, aby se naši žáci těšili na vyučování a rádi se 
sem opět vraceli. Jsou modernizovány učebny, 
pravidelně jsou nakupovány učební pomůcky 
a další náležitosti pro všechny vyučované obory.

Po celou dobu existence vysílá škola své nej-
lepší žáky na soutěže a přehlídky ZUŠ. Pořádá 
pravidelně adventní, vánoční, výchovné a ab-
solventské koncerty, koncerty svých bývalých 
žáků, nyní profesionálních umělců, výstavy, 
desítky třídních předehrávek ročně a mnoho 
dalších akcí. Důležitá je pro školu také meziná-
rodní spolupráce v rámci projektu Artfriedlan-
dianum. Spolupracuje rovněž s konzervatoří 
a  Ostravskou univerzitou – Fakultou umění. 
Desítky žáků školy pokračují ve studiu na střed-
ních případně vysokých uměleckých a umělec-
ko-průmyslových školách a akademiích.

Jako velmi pozitivní je nutno ohodnotit skvě-
lou spolupráci s městem Frýdlant n. O. a s měst-
ským Kulturním centrem. Došlo ke vzájemné-
mu propojení na poli kultury a umění.

 
 Mgr. Karla Stiborková, ředitelka školy

FRÝDLANTSKÁ ZUŠ 
L. JANÁČKA SLAVÍ 70 LET

První pokusy o založení hudební školy ve Frýdlantu nad Ostravicí spadají do roku 1946.  Po-
dařilo se to až po dvou letech a v červenci 1948 byla v tomto městě jako součást Pěveckého 
sdružení založena hudební škola pod názvem Městský hudební ústav Leoše Janáčka, což mělo 
hlubší význam, neboť vznik umělecké školy byl spolu s dalšími náležitostmi stanoven jako 
podmínka pro povýšení městce Frýdlant nad Ostravicí na město.
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POZVÁNKA NA VERNISÁŽ
Zveme vás na výstavu výtvarného oboru ZUŠ Leoše Janáčka, která bude probíhat od 11. 6. – 22. 6. 
2018. Vernisáž se bude konat v rámci dne otevřených dveří 11. 6. 2018 v 16.00 hodin za příznivého 
počasí v atriu školy. V případě nepřízně počasí bude výstava probíhat v ateliéru školy.

Rok 2013
Výměna části oken za plastová
Oprava sprchového koutu tanečního sálu
Oprava dveří (doplnění vybavení)
Sanace vlhkého zdiva, blok v přízemí
Oprava – rekonstrukce soc. zařízení –1. patro
Oprava vč. výměny čerpadla
Opravy a montáž el. instalace
Montáž dorozumívacího bezpečnostního sytému
 
Rok 2014
Výměna střešní krytiny
Zateplení střechy 
Zateplení, nová fasáda a nátěr 
Oprava sociálních zařízení (WC předsálí kon-
certního sálu) vč. projekt. dokumentace
Výmalba vstupu do koncertního sálu, šatny

Rok 2015
Kácení starých stromů
Sněhové zábrany na střeše budovy
Zahradní projekt – úprava atria školní budovy
Oprava podlah s výměnou linolea
Oprava Křídla A. Förster; Křídlo Petrof
Oprava movitého majetku – 8 ks akordeonů 
Výměna vstupní brány, branky, části plotu

Rok 2016
Výměna podlahové krytiny na chodbách
Oprava sociálních zařízení u hlavního vchodu
Oprava rozvodů vody, odpadů 
a zdravotechniky
Oprava  vstupních dveří
Čištění a monitorování vnitřní kanalizace
Oprava sociálních zařízení 
Montáž kamerového systému u hlavního 
vchodu
Rekonstrukce soc. zařízení za jevištěm

Rok 2017
Oprava – výměna zářivkových svítidel, 
1. patro
Oprava klavírních křídel 
Oprava klavírního křídla Petrof
Postupná renovace dveří
Výměna podlahové krytiny ve třídách 
v přízemí
Výmalba koncertního sálu, oprava a výmalba 
jeviště a zákulisí
Oprava – výměna zářivkových svítidel 
– učebny přízemí
Oprava hudebního salónku – nové osvětlení, 
podlahová krytina, výmalba, nábytek, oprava 
koncertního křídla

Do dubna 2018
Oprava – výměna zářivkových svítidel 
– výtvarný ateliér
Výmalba výtvarného ateliéru č.1
Oprava tanečního sálu – výměna osvětlení, in-
stalace zrcadel, položení baletizolu, výmalba
Oprava hlavního schodiště, zrenovované 
schody, bezpečnostní lišty, výmalba
Pořízení hudebních nástrojů
Oprava koncertního křídla Förster

CO SE PODAŘILO 
ZA POSLEDNÍCH 5 LET

Kultura a život v našem mesteˇ ˇ
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V těchto dnech vrcholí přípravy na XVI. vše-
sokolský slet v Praze zaměřený na oslavu 100. 
výročí založení republiky. Týdenní nabitý pro-
gram svátku nejen všech Sokolů, který začne 
slavnostním průvodem centrem Prahy dne 
1. července 2018, vyvrcholí hlavními programy 
hromadných pohybových skladeb dne 5. 7. od 
21.00 hod. a 6. 7. odpoledním programem od 
14.00 hodin na stadionu EDEN. Je to v pořadí 
již pátý slet po obnovení České obce sokolské 
po roce 1989.

Tomuto svátku předchází místní, župní a ob-
lastní sokolské slety. Také u nás v T.J. Sokol 
Frýdlant nad Ostravicí se připravují cvičenci ve 
třech skladbách k účasti nejen na sletu v Pra-
ze. Zúčastní se např. sletu v Ostravě dne 3. 6., 
v Brně dne 10. 6., v Přerově dne 16. 6. a před 
odjezdem do Prahy vystoupí samozřejmě také 
ve Frýdlantu n. O. v sobotu dne 23. 6.

Místní sokolský slet proběhne v rámci Frý-
dlantských sportovních her a zábavného spor-
tovního odpoledne. Celý program bude zahájen 
u frýdlantské sokolovny ve 14.00 hod. Předsta-
ví se skladby, které nacvičují nejen cvičenci 
místní sokolské TJ, ale přijedou i hosté.    

V programu uvidíte mažoretky Sokola Fren-
štát pod Radhoštěm, Frýdlantské ženy dopl-
něné cvičenkami z Rychvaldu vám nabídnou 

taneční skladbu Ženobraní na hudbu skupiny 
Čechomor a Fleret. Děvčata se představí sklad-
bou V peřině, určenou pro mladší žákyně od 
sedmi let. Vznikla podle stejnojmenného muzi-
kálu, který tvoří její hudební doprovod. 

Nebude chybět tradičně ani vystoupení Věr-
né gardy (seniorů a seniorek) se skladbou Prin-
cezna republika na hudbu Karla Hašlera, která 
je vyjádřením pocty republice. Předvedou se 
vám také sokolské gymnastky. Nejmenší cvi-
čenci se připravují na vystoupení ve Frýdlantu 
s veselou skladbou Noty se skládacími gumami.   

Z Karviné přijedou muži se skladbou Bor-
ci, v  níž se snoubí tradice naší tělesné kultu-
ry s  národními motivy a s naší současností. 
Z  Frenštátu dorazí také cvičenky se skladbou 
Siluety, která je určena dorostenkám a mladším 
ženám. Skladba se inspiruje novým moderním 
tanečním směrem Hoop dance s obručí. 

Tento program sokolských pohybových skla-
deb pro XVI. všesokolský slet pak bude pokra-
čovat zábavným sportovním odpolednem pro 
děti, bude připraveno mnoho soutěží, odměn 
a také občerstvení. 

Budeme rádi, když přijdete podpořit místní 
sokolskou jednotu i vy a budete držet palce na-
šim cvičencům v Praze. Vladimíra Baranová

MÍSTNÍ SOKOLSKÝ SLET

Ve dnech 9. až 14. dubna 2018 se studenti 
Gymnázia ve Frýdlantu nad Ostravicí již opě-
tovně zúčastnili projektu Erasmus+ s názvem 
„Exceptional Technique in Everyday Issues 
and More“, zaměřeného na robotiku a ang-
ličtinu, spolufinancovaného Evropskou unií. 
Tentokrát se na jih Francie do města Toulouse 
vydalo šest studentů. Jednalo se o jedinečnou 
příležitost seznámit se s roboty, pracovat v me-
zinárodních skupinách ve workshopech na 
ISAE (Vysoká škola letectví), poznat krásu sta-
robylých koutů Toulouse, navštívit vesmírné 
centrum Cité de l'Espace, muzeum Aeroscopia 
a také vidět montáž letadel AIRBUS. Díky to-
muto programu jsme se seznámili se studenty 
z Německa, Španělska a francouzskými hosti-
teli, někteří z nás se znovu shledali s kamará-
dy z minulých robotických setkání u nás a ve 
Španělsku, a tak jsme opětovně obohatili své 
jazykové znalosti. Každý student obdržel certi-
fikát o účasti na robotickém setkání. Děkujeme 
paní profesorce Michaele Řehákové a Soni Ma-
curové za sepsání tohoto projektu a těšíme se 
na další vzdělávací výlet.

Beáta Gřundilová, 5. A

S ERASMEM+ 
DO FRANCIE

Děti ze ZŠ T. G. Masaryka prožily velmi zají-
mavý a naučný den. Na začátku května chlapci 
a děvčata zahájili první exkurzi na environ-
mentální výukový program do Domu Pood-
ří a  Záchranné stanice v Bartošovicích. Děti 
shlédly výukové expozice o přírodě, voliéry 
s ptáky a živočichy, kteří nemohou být vypuš-
těni do volné přírody. Viděly tak například orla 

skalního, puštíka bělavého, krkavce velkého, 
čápa černého nebo vydru říční. Následovala 
cesta k bartošovickým rybníkům na vyhláše-
nou Přírodní rezervaci Bartošovický luh. Tato 
lokalita je útočištěm vzácných druhů v inten-
zivně obhospodařované krajině. „Na rybníku 
jsme pozorovali labutě velké, potápku roháče, 
zrzohlávku rudozobou a mnoho dalších živoči-
chů,“ doplnil Martin Hlaváč. 

V průběhu letošního roku více než 400 dětí 
navštíví výukové environmentální programy 
v Domu Poodří, v ZOO Ostrava a v Zážitkovém 
centru URSUS v Dolní Lomné. Exkurze „Za po-
znáním v přírodě" pořádá ZO ČSOP Lubno za 
finanční podpory dotačního programu Morav-
skoslezského kraje "Podpora vzdělávání a po-
radenství v oblasti životního prostředí".

Jak správně dýchat, aby to fungovalo ke zpě-
vu a k životu? To vás naučí Fengyun Song. Je to 
umění, které se inspirovalo u takových veliká-
nů, jako byli Leoš Janáček či Bohuslav Martinů. 
Věnuje se mu i manželka Víta Vojty z Frýdlantu 
nad Ostravicí, která pořádá pravidelné kurzy. 
Projekt představila i Štěpánu Kotkovi. Zároveň 
se omlouváme za mylnou informaci z poslední-
ho vydání Frýdlantských novin, ve kterých jsme 
uvedli, že paní Vojtová bydlí v Číně. Ve skuteč-
nosti ale už od roku 1990 trvale žije v Praze 
a  působí na české hudební i kulturní scéně. 
Koncertuje, lektoruje a mnoha hudebními pro-
jekty přispívá k interkulturnímu dialogu mezi 
Východem a Západem.

ZA POZNÁNÍM V PŘÍRODĚ FENGYUN SONG
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Ve dnech 21. 4. – 27. 4. 2018 bylo Gymnázi-
um ve Frýdlantu nad Ostravicí pořadatelem 
Mezinárodního týdne přátelství. Pozvání 
přijaly školy z Německa, Itálie, Slovenska 
a Indie. Čeští studenti spolu se svými peda-
gogy nabídli hostům bohatý kulturní a spor-
tovní program. Projektové setkání začalo 
v pondělí 23. 4. 2018 slavnostním zahájením 
a  pokračovalo prezentacemi zúčastněných 
škol. Odpoledne bylo vyplněno setkáním se 
starostkou města a krátkou procházkou na 
Borovou. V úterý bylo dějištěm všech aktivit 
Sportovní centrum Kotelna. Středa, s  pod-
titulem Den na horách, náležela výšlapu 
na jeden z nejhezčích kopců v Beskydech – 
Radhošť. Zajímavým zpestřením byla určitě 
i jízda lanovkou a lezení v korunách stromů 
v Tarzánii.  Čtvrteční Science Day (neboli Vě-
decký den) strávili studenti ve Světě techni-
ky U6 v Dolních Vítkovicích. Vrcholem pro-
gramu byl páteční Běh pro Vojtu, který spojil 
příjemné s užitečným. Hodinový štafetový 

běh byl zároveň charitativní akcí, při níž se 
vybralo 50 000 Kč pro chlapce trpícího dět-
skou mozkovou obrnou. Během celého týdne 
měli studenti možnost procvičovat angličti-
nu a němčinu, vyzkoušeli několik italských 
frází, ujistili se, že Slovákům porozumí i bez 
slovníku, naučili se pár pozdravů, které 
uplatní při cestě do Dilí. Možná byly polože-
ny základy pro spolupráci nejen mezi různý-
mi státy, ale i kontinenty. Děkujeme za tyto 
možnosti a příležitosti. 

Děkujeme našim hlavním sponzorům!

OČNÍ EU, S.R.O.
SRUBY PACÁK, S.R.O
LAKUM-KTL, A.S.
MUDR. TOMÁŠ KARAS, SATVAMED  S.R.O.
MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ
VŠB TECHNICKÁ UNIVERZITA
TARDEM PRINT, S.R.O.
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Pokud si myslíte, že se nad mikroskopem 
nedá zažít nic dobrodružného, žáci šestých 
ročníků ZŠ Komenského by vás určitě vyvedli z 
omylu. Tuto úžasnou zkušenost totiž získali při 
svém dvoudenním pobytu na KAMu v Maleno-
vicích během slunečných květnových dnů.

Přírodovědná expedice byla pečlivě naplá-
novaná tak, aby oslovila a zaujala i ty největ-
ší milovníky počítačových her. Měla prověřit 
schopnost spolupracovat nejen s kamarády ve 
skupině, ale i s dalšími pracovními týmy upro-
střed krásné přírody.

A na co všechno si už umí naši badatelé od-
povědět? Ví, proč kopřiva pálí. Zjišťovali a do-
kazovali světloplachost žížal nebo pomocí mik-
roskopů nahlédli do téměř neviditelného světa 
planktonu a sledovali jeho pohyb. Seznámili se 
se základy včelařství, to když se dozvěděli, jak 
pilné včelky přenáší nasbíraný pyl do svých úlů. 
A když si přivoněli k medovému strdí, určitě si 
vzpomněli na praotce Čecha. Své čtenářské 
dovednosti a schopnost orientovat se v textu 
prověřovali při vyhledávání informací. Orien-
tací v terénu podle mapy si zase procvičovali 
orientační běh a na dalších stanovištích si ještě 
zopakovali základy první pomoci nebo zásady, 
jak přežít v přírodě.

Protože té vědy bylo opravdu hodně, členové 
expedice uvítali nejen možnost zahrát si oblí-
bený fotbal, ale i rozbor nabytých dojmů a zá-
žitků ještě dlouho po večerce měl své kouzlo.  
Ale toto všechno přece ke správné a vydařené 
expedici patří.

BADATELÉ Z KOMEŇÁKU 
VYRAZILI DO TERÉNU

Žáci prvních tříd naší školy se v pátek 27. 
dubna 2018 sešli před školou ve sportovním 
oblečení i obuvi, vybaveni svačinkou v batohu 
na zádech, aby oslavili Den Země pozorováním 
okolní přírody a návštěvou frýdlantské firmy 
na výrobu padáků. Udělali jsme si krátký ná-
stup před školou, seznámili se s programem 

celého dopoledne a vyrazili směrem k řece Os-
travici. Počasí nám velmi přálo, svítilo sluníčko, 
bylo teplo a vál mírný vítr. První úkol zněl: „Ces-
tou k řece najdi dva listnaté stromy a dvě jarní 
rostliny, hádej název protějšího kopce, 50 met-
rů utíkej a 50 metrů běž a pozoruj, jestli neuvi-
díš nějakého ptáka.“ Na paloučku u řeky jsme si 
zahráli několik známých her a vydali se stezkou 
proti proudu řeky. Naším dalším úkolem bylo 
hledat v okolí lesní stezky předměty, které do 
přírody nepatří. Nic nebrat do ruky, jen upo-
zornit. Našli jsme mnoho nedopalků od cigaret, 
několik papírků i plastové láhve, které jsme 
společně vložili do většího sáčku a před školou 
roztřídili do kontejnerů. Velkou odměnou nám 
bylo překvapení ležící za jedním stromem – 
malý sladký poklad. Následovalo občerstvení, 
krátký běh okolo cyklostezky a už se blížíme 
k našim hostitelům – do firmy SKY PARAGLI-
DERS a.s. Frýdlant n. O. Po milém uvítání nasta-

KOMEŇÁK SLAVIL DEN ZEMĚ la zajímavá prohlídka výrobních prostor, mohli 
jsme vidět práci na výrobě padáků, zaběhat 
si s barevnou páskou – flérkou, která ukazuje 
směr větru, pokusit se odepnout jistící kladku 
nebo uvázat uzlík. Nejvíce se děti radovaly při 
běhu s malým padáčkem, protože vál příznivý 
vítr a padáček se nádherně vznášel. Pilot Adam 
nám předvedl běh s opravdickým padákem. To 
byla nádhera, krásně barevný obrovský padák 
několikrát vzlétl do oblak. Každý prvňáček do-
stal zajímavou nažehlovačku, kterou vyrobil 
speciální stroj, a nastalo loučení a poděkování 
za poučně strávené dopoledne.

Cestou ke škole si prvňáci povídali:

„Ten padák byl ale fakt krásný a jak lítal.“
„Podařilo se ti odepnout kladku?“  „Šlo to těžce.“
„Všechno popovídám mamince a poprosím ji, 
abychom se do výrobny také někdy podívali.“

Děkujeme za krásnou oslavu Dne Země.

Skolyˇ



V rámci výročí železárenství, které si město 
Frýdlant nad Ostravicí v letošním roce připo-
míná, proběhla 26. dubna soutěž mezi frýdlant-
skými základními školami.

Soutěžního klání se zúčastnily obě naše zá-
kladní školy - ZŠ TGM a ZŠ Komenského. Každá 
škola v rámci svých třídních a školních kol no-
minovala celkem 8 nejlepších žáků z 5. - 8. tříd 
a týmy mezi sebou soupeřily ve vědomostních 
a sportovních disciplínách. 

Úvodního slova celé soutěže se ujala starost-
ka města RNDr. Helena Pešatová. Popřála všem 
soutěžícím úspěch, ale především ocenila zapo-
jení a přípravu jednotlivých škol do této sou-
těže. Žáci si museli připomenout historii nejen 
města, ale také se podrobněji seznámit se vzni-
kem železárenství ve Frýdlantu nad Ostravicí. 
Informace čerpali převážně z našich Frýdlant-
ských novin a také z webových stránek města. 

Otázky předem neznali, mohli pouze tušit, jaká 
témata budou převažovat.

Soutěž byla rozdělena do několika částí a celé 
klání bylo velmi napínavé, zábavné a úžasné 
bylo také samotné publikum (žáci z jednotli-
vých ZŠ), které přišlo své zástupce podpořit 
a každý úspěch náležitě ocenilo.

Moderátorem soutěže byl Roman Pastorek 
a  nad celým průběhem dohlížela odborná po-
rota ve složení: místostarosta města Mgr. Da-
vid Pavliska, tajemnice městského úřadu Ing. 
Anna Ležáková, Mgr. Petr Juřák z Muzea Beskyd, 
a také zástupci z firem Beskyd, s.r.o. Ing. Vladi-
mír Rojíček a za Giff, a.s. Ing. Miroslav Ďorď.

Závěrečné konfety a 1. místo si vybojovali žáci 
ze ZŠ Komenského. Ještě jednou gratulujeme. 
Soutěž zorganizoval odbor školství a kultury 
Městského úřadu Frýdlant nad Ostravicí.

SOUTĚŽ FRÝDLANTSKÝCH ZŠ 
VYHRÁLA ŠKOLA KOMENSKÉHO

Dne 3. 5. 2018 se v tělocvičně gymnázia 
uskutečnil Pohár starostky Frýdlantu nad Os-
travicí v silovém pětiboji. Soutěže se zúčastnilo 
pět nejlepších dívek a chlapců ze ZŠ nám. T. G. 
Masaryka, ZŠ ul. Komenského a Gymnázia Frý-

dlant n. O. Soutěžilo se v těchto disciplínách: 
šplh, trojskok z místa, hod medicinbalem, shy-
by na hrazdě.  Soutěžícím byly udíleny body za 
jednotlivá cvičení podle výkonnostních tabu-
lek. Nejvíce bodů získali chlapci ze ZŠ nám. T. G. 
Masaryka (734,5 b.). Po sečtení všech bodů se 
celkovým vítězem stala ZŠ T. G. Masaryka Frý-
dlant nad Ostravicí s celkovým skóre 1282,7 
bodů, druhá skončila ZŠ Komenského (1180,4 
b.), na třetím místě se umístilo Gymnázium 
Frýdlant n. O. (948,3 b.).  Soutěž o nejlepší dív-
ku vyhrála Kudělková Lucie s 240,3 body a nej-
lepším chlapcem se stal Kantor Marek s celko-
vým ziskem 255,5 bodů oba ze ZŠ nám. T. G. 
Masaryka.  Děkujeme za podporu města Frý-
dlantu n. O. a všem pedagogům, kteří se podíleli 
na organizaci pěkného sportovního dopoledne. 

POHÁR STAROSTKY MĚSTA 
ZÍSKALA ZŠ T.G. MASARYKA

V měsíci dubnu navštívily děti z MŠ Janáčko-
va tuto originální expozici. Nachází se zde je-
dinečná sbírka šedesáti osobních i nákladních 
automobilů, z těch nejvýznamnějších můžeme 
jmenovat repliku prvního automobilu President 
z roku 1897 nebo vítěznou nákladní Tatru závo-
du Paříž – Dakar. Naši malí návštěvníci si mohli 
rovněž prohlédnout designérské návrhy, pod-
vozky, motory, modely, trofeje ze sportovních 
klání, dobové fotografie a různé rarity, např. osm-
náctiválcový tankový motor či mrazničku Tatra, 
akrobatický dvouplošník Tatra 131 nebo kolekci 
leteckých motorů. V červnu 1998 byla slavnost-
ně otevřena expozice VENI VIDI VICI ZÁTOPEK, 
mapující život, osudy a sportovní úspěchy man-
želů Dany a Emila Zátopkových, kterou jsme si 
společně s dětmi rovněž prohlédli. 

Muzeum je přehledně rozděleno na jednotli-
vé sekvence, které se nacházejí ve dvou patrech. 
U některých automobilů jsou přistaveny schůdky, 
takže děti měly možnost si vystavovaný exponát 
prohlédnout podrobně i zevnitř, čehož hlavně 
chlapci hojně využívali. Děvčata byla nadšena 
také historickými oděvy, které se nachází na figu-
rínách doplňujících dobovou atmosféru. 

Toto nejnavštěvovanější muzeum v našem 
kraji můžeme spolu s dětmi doporučit všem, 
kteří se zajímají o historii automobilové výroby 
a chtějí si rozšířit své technické obzory.

Bc. Zuzana Tomančáková

POŘÁDÁTE ZAJÍMAVOU AKCI VE FRÝDLANTU N.O.?
Nebo chcete otisknout informace o dění vašeho spolku? Staňte se přispěvateli. 
Články přijímáme na e-mailové adrese: redakce@frydlantskenoviny.cz

Dne 4. května 2018 proběhl v ZŠ a MŠ na Ná-
městí projektový den Pálení čarodějnic. Žáci 
byli seznámeni s tajemnou historií tohoto zvy-
ku. Následně se pustili do výroby čarodějnic, 
kouzelnických hůlek a škapulířů, do kterého si 
každý sám namíchal ty nejkouzelnější bylinky 
a vložil tajné přání. Žáci si vyzkoušeli i trošku 
čarování v podobě neviditelného písma a kou-
zelného lektvaru.  

Vyvrcholení projektového dne bylo zapálení 
ohně doprovázeného bujarým zpěvem, tóny 
šamanských bubnů a tancem. Během veselé-
ho čarodějnického reje byly postupně páleny 
všechny vyrobené čarodějnice.

NÁVŠTĚVA 
TECHNICKÉHO MUZEA 
TATRA KOPŘIVNICE

PÁLENÍ 
ČARODĚJNIC



Osobnost mesíceˇ

Mgr. Jan Rafaj, MBA
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Vážím si každého dne, který jsem nepromarnil

Z každé věty jde cítit nadhled, zkušenosti a neskutečná lidskost. Téměř každých pět minut našeho rozho-
voru padne v přímé souvislosti jméno významného člověka nebo události, z nichž některé známe pouze ze 
zpravodajství světových televizních stanic. Před námi sedí člověk, který zachránil mnoho pracovních míst 
a dalo by se říct, že dlouhá léta vnáší svěží vítr do problémů, se kterými si nikdo neví rady. Jeho jméno znají 
manažerské špičky nejenom za hranicemi našeho kraje, ale i země. Je celkem možné, že i vaše dítě dnes sedí 
ve stejné třídě frýdlantské základní školy, stejně jako viceprezident Svazu průmyslu a dopravy Mgr. Jan 
Rafaj, MBA, dnes generální ředitel společnosti RESIDOMO.  
Rozhovor vedl: Jan Škraňka



Po všem, co jste zažil, jste ještě pořád v Beskydech doma? 
Rodiče jsou z Hané a z jihu Moravy, ale nakonec se usadili tady. Na-
rodil jsem se v Čeladné a odmala žiji ve Frýdlantě nad Ostravicí. 
Mám k tomu místu vztah, hory mě uchvátily. Když jsem se po stu-
diích rozhodoval, kam jít, a měl jsem i nějaké nabídky z Prahy, tak 
jsem si nedokázal představit, že bych odtud odešel. 

Když se vám v Beskydech tolik líbí, tak jak vnímáte Frýdlant? 
Frýdlant je velice úspěšné městečko. Rozvíjí se a vzkvétá, máme být 
na co pyšní. Úžasně se zde bydlí. Myslím si ale, že celkově Beskydy 
neumí využít svůj obrovský potenciál.  

V čem je podle vás hlavní problém? 
Do ničeho nesmíme zasáhnout, protože bychom poničili přírodu. 
Proč má Rakousko Alpy protkány sjezdovkami a cyklostezkami 
a přitom je země ekologičtější a čistší než naše? Myslím, že by pro-
spělo, kdybychom turistickému ruchu více pomohli. Třeba lanovka 
na Lysou horu. Já bych ji určitě podpořil, ale za ten názor jsem byl 
během jedné diskuze málem ukamenován. Může to však být cokoliv, 
co podporuje turismus. Nejde jen o hotely, klidně stačí i zmrzlina, 
jde o lákadla, o magnety. Frýdlant nad Ostravicí je bránou Beskyd. 
Je to výchozí bod pro turisty, cyklisty a všechny návštěvníky této 
oblasti a naše město jim má co nabídnout.  

Nikdy vás nelákalo „zvednout kotvy“ a odejít? 
Z naší rodiny jsem první generace, která se tady narodila, ale za-
miloval jsem si to tu. Mimo Frýdlant jsem byl jen během studií. Půl 
roku jsem studoval ve Finsku, čtyři a půl roku v Brně a ještě jsem 
působil v Kroměříži. Jinak jsem stále tady. 

Zmínil jste svá studia. Jaká byla? 
Když jsem šel do první třídy, tak se otvírala škola TGM. Nastoupil 
jsem do úplně nové školy, kde jsem strávil 12 let. Po základce jsem 
přešel na gymnázium, který mi hodně pomohl. Učila mě tam i sou-
časná paní starostka, která nás dostala dokonce až do krajského 
kola chemické olympiády. Jsem rád, že je nyní v čele města, protože 
je to správný člověk se správným srdíčkem. Po maturitě následo-
vala práva v Brně. Dokonce jsem získal zahraniční stáž a půl roku 
jsem studoval v Laponsku u polárního kruhu. Byla to životní zku-
šenost a současně i krásný zážitek. V lednu byla pořád tma a když 
jsem v létě odjížděl, tak zase bylo stále světlo. Setkal jsem se s lidmi 
z celého světa a i tato stáž mi pomohla získat zajímavou práci. 

Jak jste odstartoval svou kariéru? Čím to všechno začalo? 
Byl jsem poslední ročník, pro který ještě platila povinná vojenská 
služba. Ale také jsem věřící a nechtěl jsem jít do armády. Chtěl jsem 
dělat něco jiného a smysluplného. Pracoval jsem pro jednu církevní 
organizaci a pořádal jsem různé kurzy, např. na odvykání kouření, 
zdravotní přednášky aj. Poté jsem odpověděl na inzerát Válcoven 
plechu z Frýdku-Místku, které hledaly vedoucího právního odděle-
ní. Během roku a půl se nám pak povedlo restrukturalizovat dluhy 
a firmu jsme zachránili. Poté mne oslovili s nabídkou personálního 
ředitele…  

Válcovny měly v té době velké existenční problémy. Nebylo to 
příliš velké sousto? 
Byla to výzva, firma měla tisíc lidí, ale mělo to háček. Bylo třeba pro-
pustit 30 % zaměstnanců. Vyrůstal jsem ve věřící rodině a pocit, že 
musím propustit 300 lidí, byl stresující. Sepsal jsem si jména a pří-
běhy všech lidí a začal objíždět okolní fabriky. I díky speciálnímu 
programu, se kterým nám pomohla vláda, jsme násilně propustili 
pouze problematické jednotlivce, dalším lidem jsme pomohli. O tři 
roky později za mnou přijeli z ARCELOR Mittal a já jsem nastoupil 

do funkce vedoucího právního oddělení. Firma tehdy měla asi 3000 
právních sporů, vedla největší arbitráž. V roce 2007 přiletěl přímo 
pan Mittal. Na návštěvě s premiérem Topolánkem a ministrem Ka-
louskem jsme se dohodli na narovnání kauz a podařilo se nám vše 
mimosoudně vypořádat. Od roku 2011 jsem vedl personalistiku. 
A získali jsme cenu nejlepšího zaměstnavatele v republice. Později 
jsem měl na starost koordinaci středoevropského prostoru v oblas-
ti lidských zdrojů. V jednu chvíli to bylo až 38 tisíc zaměstnanců. 

Tehdy také začaly velké spory v ekologii, že ano? 
Byla okolo toho spousta nepravd a nesmyslů. I odborníci úmyslně 
překrucovali fakta. Bylo těžké vydržet ohromnému tlaku. Musel 
jsem si srovnat, zda dělám správnou věc.  

Neznáme vás pouze z pozice manažera, ale také jako hlas prů-
myslu jednajícího s českou vládou... 
Zajímavým momentem byla má kandidatura do svazu průmyslu. 
K velkému překvapení všech jsem byl v roce 2011 zvolen jako je-
den z viceprezidentů svazu a začal jsem zastupovat celý průmysl na 
národní úrovni.  

V současné době jste změnil působení. Je to další výzva? 
Ano, odešel jsem z ocelářství do bytového portfolia. Taktéž z firmy, 
která zlepšila image, do takové, která byla hůře vnímaná. Já ale ne-
patřím do skupiny lidí, kteří kritizují. Naopak rád posouvám věci 
dál, proto jsem se tak rozhodl.  

Máte toho hodně za sebou. Jak v současné době vnímáte Čes-
kou republiku? 
Když se podíváte na statistické žebříčky chudoby a blahobytu, tak 
Česká republika je na tom jako jedna z nejlépe postavených zemí. 
To, že v Německu někdo vydělává více peněz, ještě neznamená, že 
se má o dost lépe než Čech. Když srovnáte bezpečí, zdravotní péči, 
vzdělání, společenský život či dostupnost věcí, tak si myslím, že 
většina lidí nemá důvod si stěžovat. Děsí mě to, že lidé jsou schop-
ni uvěřit nesmyslům, které jim podsouvají zprávy. Pořád věřím, že 
dobro má větší sílu než negativismus. 

Je na Češích ještě něco zvláštního? 
Češi nejsou ochotni stěhovat se za prací. Přijde mi to ale těžko po-
chopitelné, vždyť naši dědové se za prací stěhovali běžně. Havířov 
měl někdy v 80. letech sto tisíc obyvatel a většina z nich byli přistě-
hovalí lidé. Ale dnes je to téměř nepředstavitelná věc. Práce je, i lépe 
placená, ale je třeba „zvednout kotvy“. 

Zbývá při takovém vytížení čas na rodinu a koníčky? 
Mám dva kluky, jeden má bez mála pět let, druhý přes dva roky. Mám 
rád hudbu. V roce 2011 jsme s bratrancem založili kapelu. Spolupra-
covali jsme s gospelovým projektem a vystupovali jsme na mnoha 
velkých akcích. Při jedné z nich jsme vystupovali jako předkapela na 
turné s Kryštofem. Byl to obrovský zážitek a moc jsme si to užili. Do-
konce jsem dělal text k ústřední písni k filmu Bony a klid 2.  

Zmínil jste svou víru... 
Měl jsem to štěstí, že jsem se narodil do věřící rodiny, táta byl vystu-
dovaný farář. Boha nám představoval jako důležitý bod, jako hod-
notu. Přiblížil nám ho přirozeně, hezky, že to pro nás všechny čtyři 
sourozence bylo přirozené a přenesli jsme si to do svých životů. 
V dnešním složitém světě máme pevný bod, od kterého se můžeme 
odrážet. Víra je pro mě podstatnou věcí a motorem, který mě drží 
i ve složitých situacích. Bible se dá přečíst a nastudovat, ale víra se 
musí přijmout srdcem a musí se projevit i v našich hodnotách.
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		  FRÝDLANTSKÉ SPORTOVNÍ HRY 2018
		  Více informací na www.frydlantskehry.cz

		  VÝSTAVA LITINY A SMALTU	
		  foyer Kulturního centra
		  Výstava bude probíhat do 31.8.2018.

pátek 1.6.		  DĚTSKÝ DEN
14:00 – 18:00	 Zábava a soutěže pro děti.
		  RCS Kotelna, vstupné 40,- Kč. V případě nepříznivého
		  počasí se akce přesouvá do KC.

sobota 2.6.		 OSLAVA 400 LET ZALOŽENÍ
12:00 – 24:00 	 FRÝDLANTSKÝCH ŽELEZÁREN
		  areál firmy GIFF a.s., vstup zdarma

pondělí 4.6.	 	FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

pondělí 4.6. 	 VYSTOUPENÍ TANEČNÍHO ODDĚLENÍ ZUŠ
17:00		  velký sál Kulturního centra

pátek 8.6.		  DECHOVÝ ORCHESTR MLADÝCH ZUŠ
19:00 		  PŘÍBOR
		  ZUŠ

sobota 9.6.		 FRÝDLANTSKÝ LETNÍ DISCOPŘÍBĚH
21:00 		  DJ Honza, koupaliště (v případě nepříznivého počasí
		  se akce přesouvá do KC), vstupné 90,- Kč, vstupenky
		  na místě. Vstup od 18-ti let.

úterý 12.6.		 Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 LOĎKY A LODIČKY
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

pátek 15.6. 	 FRÝDLANTSKÉ SLAVNOSTI
		  Na Náměstí vystoupí děti z MŠ, ZŠ a ZUŠ, frýdlantské
		  spolky a sdružení. Večer zakončí Vašo Patejdl. Akci
		  moderuje herečka Anna Kulovaná.

pátek 15.6.	 Svátky hudby
17:00		  VYSTOUPENÍ LAŠÁNKU, CHASIČKY,
		  CHASY A ZAHRANIČNÍHO SOUBORU
		  V RÁMCI MFF. Náměstí

sobota 16.6.	 Svátky hudby
19:00		  KONCERT SKUPIN CHESSNECK A NO DOE
		  sál Kulturního centra

neděle 17.6.	 Svátky hudby
17:00		  PTAČOROKO
		  restaurace Park

pondělí 18.5.	 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

úterý 19.6.		 Tematická předprázdninová dílna k filmu Páni kluci
16:00 – 17:00	 HLEDÁNÍ POKLADU
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

úterý 19.6.		 Svátky hudby
17:00		  KONCERT PĚVECKÉHO SPOLKU JANÁČEK
		  Janáčkova síň

středa 20.6.	 Svátky hudby
18:00		  KONCERT PĚVECKÉHO SDRUŽENÍ ECHO
		  Janáčkova síň

čtvrtek 21.6.	 Svátky hudby
18:00		  KONCERT CIMBÁLOVÉ MUZIKY KOTCI
		  Janáčkova síň

sobota 23.6.	 Módní přehlídka
19:00		  MÓDA ELEGANTNÍCH DAM
		  sál Kulturního centra, vstupné 200,- Kč. Vstupenky
		  možno rezervovat na našich stránkách a následně
		  zakoupit v TIC nebo na místě.

sobota 23.6.	 Svátky hudby
21:30		  LETNÍ NOKTURNO
		  Hraje Dechový orchestr FHS.
		  náměstí

úterý 26.6.		 Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 TRIČKO NA PRÁZDNINY
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

sobota 30.6.	 Svátky hudby
		  HERNAJS 
		  Vystoupení frýdlantské hudební skupiny. Restaurace Park

		  připravujeme

pondělí 10.9.	 Divadelní představení
19:00 		  COMMEDIA FINITA
		  Hrají Valérie Zawadská, Kateřina Macháčková,
		  Lucie Kožinová, Anna Kulovaná a Karel Soukup.
		  Úsměvná hra o naší nejslavnější operní pěvkyni Emě
		  Destinnové, velký sál Kulturního centra. Vstupné 300,-
		  Kč, 250,- Kč, vstupenky možno rezervovat na našich
		  stránkách a následně zakoupit v TIC nebo na místě.

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.kcfno.cz      facebook.com/kcfno      www.kcfno.cz   



KINO FRÝDLANT N.O.
ČERVEN 2018

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v TIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ

pá 1.6. od 18:00 a st 6.6. od 19:00

DVĚ NEVĚSTY A JEDNA SVATBA
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 89 min, cena 100,-, Bioscop
Marie má dar ve vztazích přitahovat samé blbce. Naopak její sestra Karolína 
už toho pravého našla a plánuje svatbu. Když Marie navštíví rodinu v rodné 
vesnici, potká svou dávnou lásku Jirku. Ihned je jasné, že stará láska časem 
nevyprchala. Ale celá věc má jeden háček. Právě on je snoubencem její se-
stry… Rež. T. Svoboda.

pá 1.6. od 20:00, út 5.6. od 19:00 a ne 10.6. od 17:00 

DEADPOOL 2
USA, akční/komedie, nepřístupný do 15 let, délka 120 min, cena 130,-, 
Cinemart, titulky
Když Wade Wilson neboli Deadpool v roce 2016 do kin vtrhnul jako nej-
užvaněnější a nejvtipnější superhrdina všech dob, brutálně zamával nejen se 
svými protivníky, ale i s žebříčky nejnavštěvovanějších komiksových filmů. 
A nyní se vrací, aby s pomocí svých schopností opět zachraňoval celý svět. 
Třeba před děsivě nebezpečným lepkem v potravinách. Rež. D. Leitch.

so 2.6. od 17:00 a út 5.6. od 17:00 

DÁMSKÝ KLUB
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 103, cena 110,-, Bioscop, titulky
Čtveřici dlouholetých kamarádek pojí kromě pevného přátelství společná 
záliba v knihách. Pravidelně se scházejí ve svém dámském knižním klubu. 
Jednoho dne se ponoří do lechtivě erotického románu Padesát odstínů šedi. 
Tahle volba se ukáže jako více než inspirativní… Rež. B. Holderman.

so 2.6. od 19:30 (titulky)
ne 3.6. od 17:00 (dabing)

SOLO: STAR WARS STORY
USA, akční/sci-fi, přístupný bez omezení, délka 135 min, cena 120,-, Falcon
Zbrusu nové dobrodružství nejoblíbenějšího syčáka v galaxii. V řadě trou-
falých eskapád hluboko v temném a nebezpečném zločineckém podsvětí 
potkává Han Solo nejen mohutného Chewbaccu, svého budoucího kopilota, 
ale narazí i na nechvalně známého hazardního hráče Landa Calrissiana. Na 
této cestě se zrodí jeden z nejnepravděpodobnějších hrdinů ságy Star Wars. 
Rež. R. Howard.

ne 3.6. od 15:00 a st 6.6. od 17:00 

HLEDÁ SE PRINCEZNA
Ukrajina, animovaný, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 100,-, 
Bohemia MP, dabing
Kouzelný příběh Ruslana a Mily, který se odehrává v době statečných rytířů, 
krásných princezen a zlých čarodějů. Rež. O. Malamuž.

pá 8.6. od 18:00, so 9.6. od 19:30 a út 12.6. od 19:00

TEAMBUILDING
ČR, komedie, nevhodný do 15 let, délka 83 min, cena 120,-, APK Cinema 
Service
Crazy komedie o tom, co se stane, když banda zaměstnanců jedné banky 
vyrazí na teambuilding. Rež. J. Novák.

pá 8.6. od 20:00

GHOST STORIES
VB, horor, nevhodný do 12 let, délka 98 min, cena 110,-, Cinemart, titulky
Skeptický profesor Phillip Goodman se zabývá vyvracením nadpřirozených 
událostí. Do rukou se mu ale dostanou tři nevysvětlitelné případy a ve chví-
li, kdy je začne řešit, se sám dostane do děsivé hororové smyčky. Rež. J. 
Dyson, A. Nyman.

so 9.6. od 17:00, st 13.6. od 19:00 a so 16.6. od 19:30

DEBBIE A JEJÍ PARŤAČKY
USA, komedie/krimi, nevhodný do 12 let, délka neznámá, cena 110,-, 
Vertical Ent., titulky
Hvězdně obsazený film volně navazující na legendární sérii Dannyho par-
ťáci. Debbie a její tým mají smělý plán loupeže, kterou se chystají provést 
na velkolepé kostýmní gala přehlídce celebrit v newyorském Metropolitním 
muzeu. Rež. G. Ross.

ne 10.6. od 15:00, st 13.6. od 17:00 a ne 17.6. od 15:00 

PAT A MAT ZNOVU V AKCI
ČR, animovaný, přístupný bez omezení, délka 75 min, cena 120,-, Bioscop
„A je to opět tady“ Pat a Mat, naši dva známí šikulové znovu v akci. Rež. 
M. Beneš.

út 12.6. od 17:00 a pá 22.6. od 18:00

BACKSTAGE
ČR/SR, romantický/hudební, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 
120,-, Bontonfilm
Příběh taneční skupiny, která se protlouká na malém městě a sní o velkém 
světě. Dveře velkého světa a nablýskaného showbusinessu se jim díky ta-
lentové soutěži opravdu otevřou, pro vztahy a charaktery všech členů ale 
znamená takový skok velkou a tvrdou zkoušku. Svému snu jsou někteří 
schopni obětovat možná až příliš. Rež. A. Sedláčková.
 
so 16.6. od 17:00 a st 20.6. od 19:00 

ESCOBAR
Španělsko/Bulharsko, životopisný/drama, nevhodný do 15 let, délka 123 
min, cena 120,-, Bontonfilm, titulky
Pablo Escobar. Jméno, které jste slyšeli. Příběh jednoho z největších zločinců 
všech dob má překvapivého vypravěče. Novinářku a televizní celebritu, která 
s Escobarem prožila žhavý milenecký vztah. Rež. F. L. de Aranoa.

ne 17.6. od 17:00

JÁ, SIMON
USA, drama, nevhodný do 12 let, délka 109 min, cena 120,-, Cinemart, 
titulky
Každý si zaslouží velkou lásku. Ale pro Simona je to komplikované: nikdo 
totiž neví, že je gay a on zase neví, kdo je tím anonymním spolužákem, 
který se s ním propojil přes počítač. Řešení obou životních otázek je nakonec 
hodně zábavné i trochu strašidelné. Rež. G. Berlanti.

út 19.6. od 19:00 a pá 22.6. od 20:00

DELIRIUM
USA, horor, nevhodný do 12 let, délka 97 min, cena 110,-, Cinemart, titulky
Muž se vrací z psychiatrické léčebny do rodinného panství, které zdědil po 
svých rodičích. Po několika paranormálních jevech začne věřit, že v domě 
straší a číhá v něm příšerné zlo. Rež. D. Iliadis.

st 20.6. od 17:00, ne 24.6. od 15:00 a st 27.6. od 17:00 

PŘÍŠERKY Z VESMÍRU
Něm./Lucem./Dánsko, animovaný, přístupný bez omezení, délka 90 min, 
cena 120,-, Bontonfilm, dabing
Tři ufoni se rozhodli, že si u nás pořídí speciální a bezkonkurenčně nejlepší 
matraci, kterou viděli ve vysílání teleshoppingu. Jsou to ale ťulpasové, dělají 
blbosti a místo hladkého přistání ztroskotají. Dají se dohromady s člověčím 
klukem Louisem a rozjedou velkolepé a zcela nečekané dobrodružství. Rež. 
Ch. Lauenstein, W. Lauenstein.

so 23.6. od 17:00 a st 27.6. od 19:00 

MÁŠ JI!
USA, komedie, nevhodný do 15 let, délka neznámá, cena 110,-, Vertical 
Ent., titulky
Každý rok se pět přátel zostra pustí do měsíc trvající hry na babu, kterou 
hrají již od první třídy; ve hře, ve které neplatí žádná omezení, riskují krk, 
práci i jejich vzájemný vztah, jen aby jeden druhého srazil k zemi s vítězným 
pokřikem: „Máš ji!“ Letos se hra koná ve stejném termínu, jako svatba jedi-
ného dosud neporaženého hráče, což by z něj konečně mělo udělat snadný 
terč. Ale on dobře ví, že se blíží… a je připraven. Rež. J. Tomsic.

so 23.6. od 19:30, ne 24.6. od 17:00, 
út 26.6. od 19:00 a pá 29.6. od 17:30 

JURSKÝ SVĚT: ZÁNIK ŘÍŠE
USA, dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 130 min, cena 130,-, Cine-
mart, dabing
Pokračování jednoho z nejúspěšnějších filmů všech dob. Dinosauři z Jur-
ského světa jsou v ohrožení a Chris Pratt spolu s Bryce Dallas Howard se 
vydávají na jejich záchranu. Rež. J. A. Bayona.

út 26.6. od 17:00 a so 30.6. od 19:30 

JSEM BOŽSKÁ
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 120, cena 120,-, Bontonfilm, 
titulky
Být sexy je nejvíc a každá holka a žena je tak krásná, jak se sama cítí být. 
Záleží na přístupu. Amy Schumer hraje úplně obyčejnou plus size holku, 
která po ráně do hlavy začne sama sebe vidět a vnímat jako super kočku. 
A taky se podle toho začne hned chovat. Její okolí se pak nestačí divit. Rež. 
A. Kohn, M. Silverstein.

pá 29.6. od 20:00 a so 30.6. od 17:00

SICARIO 2: SOLDADO
USA/Itálie, krimi/akční, nevhodný do 15 let, délka 123 min, cena 110,-, 
Vertical Ent., titulky
Snímek navazuje na úspěšné Sicario: Nájemný vrah. Film rozkrývá minulost 
nevyzpytatelného Alejandra. Ten je spolu s Mattem Graverem vyslán, aby 
rozkryté drogové kartely eliminoval. Bude se potýkat s vlastní minulostí. Rež. 
S. Sollima.

BIO SENIOR
čt 7.6. od 10:00

ŠPINDL
ČR, komedie, délka 98 min, cena 50,-

FILMOVÝ KLUB
ne 3.6. od 19:30

PSÍ OSTROV
USA/Německo, animovaná dobrodružná komedie, nevhodný do 12 let, délka 
101 min, cena 110,- (FK 90,-), Cinemart, titulky
Jeden z nejhravějších současných režisérů Wes Anderson se po veleúspěš-
ném Grandhotelu Budapešť v plné parádě vrací k animovanému filmu.
 
ne 10.6. od 19:30

NIC JAKO DŘÍV
ČR, dokument, nevhodný do 15 let, délka 92 min, cena 90,- (FK 70,-), AČFK
Sonda do života mladých lidí ze sociální i geografické periferie naší země. 
Dokumentární pohled Lukáše Kokeše a Kláry Tasovské do života teenagerů, 
kteří musí dospět dřív, než by sami chtěli.

ne 17.6. od 19:30

KUPŘEDU LEVÁ
Německo, komedie, nevhodný do 12 let, délka 98 min, cena 100,- (FK 80,-), 
Film Europe, titulky
Bláznivá komedie o herci, který se převlékne za komunistického vůdce, aby 
zachránil život své dcery. Rež. Franziska Meletzky.
 
ne 24.6. od 19:30

BISTRO RAMEN
Singapur/Japonsko/Francie, romantické drama, přístupný bez omezení, 
délka 89 min, cena 100,- (FK 80,-), Aerofilms
Mladý šéfkuchař Masato je odborník na tradiční japonský pokrm ramen, který 
se v jeho rodině vaří už po generace. Když mu život přichystá nečekanou 
zkoušku, vydá se Masato na dalekou cestu do Singapuru. Ve městě plném 
chutí a vůní pozná víc než jen lahodné recepty a rodinná tajemství. Ukáže se, 
že jídlo má zvláštní moc sbližovat lidi a napravovat dávné křivdy. A že láska 
prochází ramenem. Rež. Eric Khoo.
  

FILMOVÝ KLUB DĚTEM
út 19.6. od 17:00

PÁNI KLUCI
Československo, dobrodružná rodinná komedie, délka 87 min, cena 70,- 
(děti a FK 50,-), NFA
Přijďte se naladit na prázdniny s jedním z nejkouzelnějších českých filmů pro 
děti od mistryně tohoto žánru paní Věry Plívové-Šimkové.

Letní kino letos v novém kabátě. 
Sledujte náš web a Facebook.



Město Frýdlant nad Ostravicí, kulturní organizace a spolky
 Vás zvou v roce 2018 na již 28. ročník

Pátek 15.6. 17.00 hodin náměstí Frýdlant nad Ostravicí
Lašánek, Chasička, Chasa
Zahraniční taneční soubor z Ukrajiny a Bulharska

Sobota 16.6.

Neděle 17.6.

Úterý 19.6. 

Čtvrtek 21.6.

19.00 hodin velký sál Kulturního centra Frýdlant nad Ostravicí
Koncert rokové kapely Chessneck a No Doe 

18.00 hodin Janáčkova síň
Vystoupení Pěveckého spolku Janáček

18.00 hodin Janačková síň
Vystoupení Cimbálové muziky KOTCI

17.00 hodin restaurace Park
Koncert skupiny Ptačoroko

18.00 hodin Janáčkova síň
Koncert pěveckého sdružení ECHO

Středa 20.6.

Sobota 23.6. 21.30 hodin náměstí Frýdlant nad Ostravicí
Letní nokturno
Koncert Frýdlantského hudebního spolku

Sobota 30.6. 19.00 hodin restaurace Park
Vystoupení frýdlantské hudební 
skupiny HERNAJS

Florbalový turnaj smíšených družstev (věk od 12 let) - 
TJ Sokol

pro neregistrované hráče - dvouhra

pro neregistrované - smíšená čtyřhra

Zumba Fitness - 90 min. lekce Zumby
18.00 - 19.30

18.00 - 19.00

 8.00 - 11.00

 8.00 - 11.00

 8.00 - 11.00

 8.00 - 11.00

 14.30 - 18.30

 8.00 - 11.00

 8.00 - 11.00

 9.00 - 12.00

 16.00 - 20.00

Kruhový trénink - 60 min. lekce - posílení celého těla

- 

nejrychlejší muž a nejrychlejší žena

Deblový turnaj - kategorie:
smíšené dvojice, ženy a amatéři

Soutěž ve sportovní všestrannosti dětí

Tenisový turnaj dětí (hoši, dívky)

- 

Ringo + šimbal + discgolf - turnaj
smíšených trojic (věk od 12 let) - TJ Sokol

Frýdlantských základních škol

Frýdlantských základních škol

Frýdlantských základních škol

pro děti předškolního věku

Areál fotbalového hřiště 1. BFK
základních škol 3. - 5. třída

- 

Areál fotbalového hřiště 1. BFK Frýdlantský duatlon a Beskydský šerpa

Místní Sokolský slet, Zábavné dětské odpoledne

inzerce



 

Pěvecké sdružení 

 

      
 

 
Vás srdečně zve na koncert 

 

LETEM SVĚTEM  
S ECHEM 

 
 

v Janáčkově síni ve Frýdlantu nad Ostravicí 
 ve středu 20. 6. 2018 v 19:00 

 
 

 
 

   
   
 
 

www.sbor-echo.cz       www.frydlantno.cz 

MÍSTO
START
DÉLKA

PŘEVÝŠENÍ

RESTAURACE PARK FRÝDLANT N. O.
22:00 HODIN
14,5 KM
830 METRŮ

PÁTEK 8. ČERVNA 2018

WWW.FRYDLANTSKEHRY.CZ
VÍCE INFO ZDE

4. ROČNÍK

ZKUS! 

ZKRÁCENOU 

TRASU PRO 

TURISTY

Akce probíhá za každého počasí. Zm ěna programu vyhrazena.
Přesné časy vystoupení budou uvedeny na našich stránkách

www.kcfno.cz

Vystoupí děti, žáci a studenti 
z frýdlantských MŠ, ZŠ, gymnázií, ZUŠ, 
zájmových sdružení a spolků

Vystoupení v 
rámci Svátků hudby
Státní ukrajinský taneční 
soubor Barvinočok
běloruské taneční divadlo 
„Charlie“ z Minsku
Chasička, Chasa, Lašánek

Vyhlášení výsledků 
Frýdlantských sportovních her

Knižní bazar

Pro děti skákací hrad, 
spousta her a soutěží

ProPolice - Police & Sting cover band 

Vašo Patejdl&band
Light&love

Akci moderuje Anna Kulovaná

IV. Frýdlantské 
slavnosti

15. června 2018 od 13:00 hod. na Náměstí

Vašo Patejdl
&band

inzerce
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Sport

Celkem jedenáct gymnastek z TJ Sokol Frý-
dlant n. O. se zúčastnilo Župního přeboru vše-
strannosti, který se uskutečnil první květnovou 
sobotu ve Frenštátu pod Radhoštěm. Gymnast-
ky – mladší a starší žákyně nesoutěžily jen v 
gymnastice, ale také v atletice, šplhu a plavání. 
Celý den byl velmi pestrý a zajímavý. V tělocvič-
ně se začalo gymnastikou a šplhem, každá gym-
nastka měla možnost předvést svou sestavu na 
hrazdě, lavičce, kladině a na koberci pod přís-
ným dohledem rozhodčích. Důležitý byl také 
přeskok švédské bedny či kozy a samotný šplh. 
Na hřišti se soutěžilo v běhu na 50 a 300 metrů, 
ve skoku do dálky a v hodu kriketovým míčkem. 
Finišovalo se plaváním, mladší děvčata plavala 

25 metrů a starší kategorie 50 metrů volným 
způsobem. Mezi staršími žačkami frýdlantští 
zastoupení neměli, mezi mladšími se ale děv-
čata umístila na medailových pozicích. Stříbro 
získala Tereza Tomášková s Berenikou Mysli-
kovjanovou a bronz vybojovala Hana Dvorská. 
„Skvělou zprávou je, že naše stříbrné medailist-
ky postupují na republikový Přebor všestran-
nosti ČOS do Prostějova,“ uvedla trenérka Marie 
Magdoňová, která na své svěřenkyně byla nále-
žitě pyšná. „Velké poděkování patří také další 
mladé cvičitelce Markétě Chmelové, která byla 
našim závodnicím velkou oporou,“ doplnila.

Pozornost šachových nadějí se na konci dub-
na zaměřila na Vysočinu. Ve Vlachovicích se 
odehrály poslední čtyři zápasy Extraligy mlá-
deže, kterých se zúčastnil také A tým Beskyd-
ské šachové školy. Ten si vedl náramně. „Před 
začátkem finále jsme byli až na osmém místě 
a jen vítězství ve všech utkáních nám zajišťovalo 
umístění na pódiu. To se naší mládeži povedlo 
a díky zaváhání všech favoritů to nakonec cinklo 
zlatě,“ prozradil ředitel Petr Záruba.

O den později vyrazil B tým do Krnova, kde 
bojoval o zlato a vysněný postup do Extraligy. 
Výběr nesměl zaváhat a zároveň ho čekal vzá-
jemný zápas o postup s družstvem Lokomotivy 
Brno. „Naši svěřenci s Lokomotivou nakonec re-
mizovali, ale díky vítězství v ostatních utkáních 
zůstali na prvním místě a zaslouženě tak postu-
pují do Extraligy,“ doplnil Záruba. Na úspěchu 
má lví podíl frýdlantský Lucian Vantuch, který 
neprohrál ani jednu ze čtyř partií. Už dříve díky 
vítězství v Krajském přeboru postoupil také 
C tým, který vybojoval postup do první ligy. Bes-
kydská šachová škola tak v ligách mládeže bude 
mít v příští sezoně tři družstva.
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FRÝDLANT MÁ NADANÉ 
VŠESTRANNÉ SOKOLKY

BESKYDSKÁ 
ŠACHOVÁ ŠKOLA USPĚLA 
V MLÁDEŽNICKÝCH LIGÁCH

Sport
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Frýdlantský fotbalový klub reprezentuje osm 
mužstev. Všechna využívají umělou trávu, která 
slouží i místním školám a veřejnosti. V květnu 
se zde konaly tři turnaje v kopané, které pořá-
daly jak ZŠ Komenského, tak ZŠ T. G. Masaryka. 
Umělka, která je součástí areálu 1. Beskydské-
ho FK, hostila tradiční McDonald's Cup, turnaj 
v minikopané pro žáky druhého stupně základ-
ních škol a také fotbalový turnaj děvčat. Umě-
lá tráva třetí generace i prostory šaten školám 
slouží už několik let zcela zdarma, což jinde 
nebývá samozřejmostí. „Spolupráce s místním 
fotbalovým klubem je opravdu na velmi dobré 

úrovni", pochvaluje si zástupkyně ředitele TGM 
Frýdlant Iva Přasličáková. Fotbalový klub umož-
ňuje areál využívat rovněž dětem, které nejsou 
jeho členy. Prostory zároveň využívá i mládež 
klubu stolního tenisu SK Frýdlant. „Chceme, aby 
sportovní areál sloužil všem, zejména dětem. 
To již mnoho let u nás funguje", řekl předseda 
klubu Martin Pecha, který si, stejně jako všich-
ni ostatní, přeje potřebnou rekonstrukci šaten 
a sociálního zařízení. Fotbalový klub již několi-
krát podával žádost o rekonstrukci na Minister-
stvo školství, mládeže a tělovýchovy, zatím ale 
pokaždé bez úspěchu. Změní se to v budoucnu?

FOTBALOVÉ HŘIŠTĚ 
SLOUŽÍ TAKÉ ŠKOLÁM I VEŘEJNOSTI

V dubnu jsme se zúčastnili krajských pře-
borů. V Havířově 8. 4. 2018 jako starší žákyně 
vyhrála 2. místo Hanka Matějová. V sobotu 28. 
4. 2018 se v Karviné konaly krajské přebory 
mladších žáků.  Mezi 16 nominovanými hochy 
a 8 děvčaty měl SK Frýdlant 5 členné zastoupe-
ní. Mezi chlapci si nejlépe vedl Adam Ondračka, 
který obsadil 6. místo. Adam Bakota byl na 8. 

a Prokop Šlachta 12. místě. Medaili mezi dívka-
mi vybojovala Eliška Stramová, když obsadila 
3. místo. Elizabeth Papíkova skončila 6. V nedě-
li bojovali nejmladší žáci (2007 a mladší).  SK 
Frýdlant zastupovali Adam Ondračka a Eliška 
Stramová. K naší velké radosti oba vyhráli svoji 
kategorii a jsou krajskými přeborníky. 

Otevření koupaliště s vyhřívanou vodou plánujeme v sobotu 23. 6. 2018. Více informací o provozu, teplotě vody a otevíracích 
hodinách se dozvíte na stránkách www.kotelna.net. Tobogán opět v ceně vstupného, které je zůstavá beze změny.

KOUPALIŠTĚ OTEVŘENO OD 23. 6. 2018

Zajímá vás, jak se stát parašutistou? „Je to jed-
noduché – stačí absolvovat víkendový Základní 
parašutistický výcvik. Pak se stanete členem na-
šeho Aeroklubu, a tím se zařadíte do sportovní-
ho výcviku pro získání parašutistické kategorie 
A. Podrobné informace najdete na webu Aero-
klubu Frýdlant n. O.“ www.akfrydlant.cz

DUBNOVÉ ÚSPĚCHY SK FRÝDLANT N. O.

ZÁKLADNÍ PARAŠUTISTICKÝ 
VÝCVIK 15.-17. ČERVNA  
NA FRÝDLANTSKÉM LETIŠTI



Druh cvičení, při kterém cvičenec využívá jako zátěž a prostředek k posilování pouze své vlastní tělo, se nazývá… viz první tajenku.  Slouží k rozvoji 
síly, funkčnosti, flexibility a mobility. Tento styl tréninku je známý tisíce let. Průkopníky této sportovní disciplíny v současné době zvané street 
workout byli členové černošské populace v Americe v 80. letech 20. století. Hlavním důvodem byla finanční nenáročnost. Tito lidé si nemohli dovolit 
fitness centra, a tak hledali alternativu. Výsledkem jejich hledání bylo cvičení, k němuž jim sloužila… viz druhou tajenku či sportoviště.

Krížovka na konecˇ

inzerce


